

LA PESCA EN LA COSTA RIFEÑA

Las industrias pesqueras

Todos los concededores de esta zona rifeña señalan como una de las riquezas efectivas más importantes y más susceptibles de explotación la de la pesca, y como consecuencia y complemento de ella las industrias de conserva y salazón de pescado que podían establecerse.

Pronto—ignoro la fecha exacta, aunque todas las apariencias hacen suponer que no se hará esperar dos meses—será un hecho la comunicación de Mar Chica con el Mediterráneo; entonces, el pescado que no cuenta hoy con elementos que estimulen su desarrollo en las detenidas y mermadas aguas de la extensa laguna—21 kilómetros de longitud por 8 de anchura—, encontrará, gracias al aumento y a la vivificadora renovación que significa el canal de agua que le preste el Mediterráneo, medio propicio para vivir y reproducirse.

En Mar Chica podrá pescarse en condiciones de absoluta seguridad, tanto por lo que se refiere al peligro de los temporales, como al que pudieran constituir las agresiones de los moros; sus aguas están perfectamente abrigadas y defendidas de los vientos «levantes» y «ponientes», y su costa completamente pacífica y tranquila.

En este pequeño mar podrá existir una enorme cantidad de pescado, como la hubo en otro tiempo, pues todo el mundo sabe que los dos enemigos poderosos que conspiran contra la existencia de la pesca en general son los violentos temporales y el pescado de grandes proporciones.

Preguntado a cualesquiera de los pescadores de Melilla las épocas y los sitios más ventajosos para dedicarse con buen éxito a sus rudas y peligrosas tareas y os contestan, poco más ó menos, lo siguiente:

En los meses de enero, febrero y marzo se pesca la sardina en la extensa ensenada desde Melilla á Tres Forcas. La sardina es de regular tamaño, y su mayor parte se destina á la conserva en aceite y otras aplicaciones industriales.

En abril y mayo los pescadores se dedican á la pesca del bonito, que encuentran en gran cantidad entre Cabo de Agua y el de Tres Forcas. También en esta época pescan la «boreta», de la misma familia del bonito, y muy semejante á éste.

En junio ya regresan los atunes del Mar Negro, y su pesca ofrece á los obreros del mar buenas ganancias. El sitio de estas costas más frecuentado por este pez es la zona del Mediterráneo inmediata á Chafarinas; su pesca se prolonga hasta septiembre, y aun hasta primeros de noviembre si el pescado «viene de revés», frase marinera que quiere indicar que el atún no pasa el Estrecho de Gibraltar y se vuelve á las aguas mediterráneas sin llegar, como acostumbra, á las del Atlántico.

Por noviembre y diciembre vuelven los pescadores á la sardina, aunque no sea esta época tan excelente para esta pesca como lo es la de los primeros meses del año.

La ensenada de Tres Forcas está abrigada á los Ponientes, y en las aguas cercanas á Chafarinas tienen los barcos pesqueros el magnífico refugio que forman las tres islas, Isabel II—habitada—, Congreso y Rey. En cuanto á condiciones de seguridad ante posibles agresiones de los moros, no debe dejarse de notar que la costa de la ensenada Melilla-Tres Forcas está ocupada por nuestras tropas, y que la de Quebdana es la más tranquila de todo el Rif.

En Chafarinas, en la época del atún, la afluencia de este pescado es enorme. Las aguas comprendidas entre las islas y Cabo de Agua parecen reunir condiciones especiales para almadraba.

De igual suerte las aguas que bañan la península de Tres Forcas hasta Punta Negra—15 millas aproximadamente—comprenden una costa que está ocupada por España, y en ella la garantía es absoluta. En esta zona está la magnífica ensenada de Cazaza, excelente refugio contra los vientos de Levante, y donde abundan extraordinariamente la sardina y el boquerón.

En Cazaza está la desembocadura del río Kert, y en aquella zona costera existen grandes depresiones de rocas, que forman importantes fondos, muy visitados por los pescadores de todas clases.

Consignadas, aunque á la ligera, las circunstancias de lugar, época y clase de pescado que ordinariamente, en cantidades dignas de todo sacrificio, pueden encontrarse en estas aguas, es menester fijar la atención en el modo de que esa riqueza sea aprovechable para nuestros pescadores.

Una fábrica de salazón y conserva de pescado haría un buen negocio, que puede estimarse como comprobado por los sorprendentes beneficios obtenidos en esta industria por un súbdito italiano que se estableció en esta plaza hace algunos años.

Exenta de tributos la riqueza industrial en esta plaza, y siendo libre la introducción de la hojalata, no puede dudarse del buen éxito de esa industria en Melilla, y estoy seguro de que si no lo hacen los españoles, vendrán á hacerlo los genoveses, como ocurre en la vecina población argelina de Nemours.

Sólo un inconveniente puede oponerse á la vida de esa industria: los arbitrios que pesan sobre el aceite y la sal; pero ese inconveniente no podrá llegar á formar estado de oposición al desarrollo de una industria, pues el patriotismo de la Junta de arbitrios de Melilla ó del Municipio—si para entonces está

establecido—dejaría exentos del pago de todo derecho de introducción á ambos artículos por estar destinados á usos industriales.

Y esta franquicia no constituiría novedad alguna, pues se hace lo mismo en muchas ciudades españolas con otros artículos, el carbón, por ejemplo, cuando están destinados á la industria.

Réstame sólo añadir, como aclaración necesaria, que los moros no son pescadores, pudiendo contarse con los dedos el número de los que en cada una de las fracciones—por importante que sea—de la costa se dedican á esas faenas. Algunos, repito que muy pocos, salen á la pesca; pero los elementos que cuentan son tan escasos y los útiles que emplean tan primitivos é imperfectos, que no obtienen beneficios apreciables, y desisten de buscar en la mar el mísero producto, que encuentran en la tierra con más facilidad y menos peligro.

Yo quisiera que algunos industriales conserveros de pescado estudiaran el establecimiento de este negocio en Melilla, completando con los innumerables datos que yo, por desconocer estos asuntos, habré dejado de recopilar, el conocimiento de estas positivas ventajas para la industria española, ya que constituiría un verdadero desencanto y un fracaso para los españoles contemplar de brazos cruzados el espectáculo que ofrecerían nuestras riquezas explotadas por elementos mercantiles é industriales ajenos por completo al sacrificio realizado por España.

El ejemplo no está oculto entre el laberinto de las suposiciones y de las cábalas; prante se encuentra á los ojos del que quiera mirar con sólo hacer una visita á la fábrica, que hace poco tiempo no merecía otro nombre que el de un barracón, que tan pingües resultados ha producido al industrial que vino de Italia á establecerse, y á quien venden todos los pescadores de Melilla la pesca que hacen en estas aguas.

N. RODRIGUEZ DE CELIS.

Melilla, febrero 1910.

(POR TELEGRAFO)

Llegada de reclutas.

MELILLA. (Martes, noche.) Han llegado los vapores «Puerto Rico» y «Cataluña», conduciendo á bordo cerca de 2.000 reclutas, procedentes de distintas zonas de la Península.

En el muelle les esperaban las autoridades y los jefes de los Cuerpos á que han sido destinados dichos reclutas. También amenizó la llegada de aquéllos las músicas de los regimientos de África y Melilla.

Han ingresado 946 en el regimiento de Melilla, 580 en el de África, 65 en María Cristina, 60 en Artillería y el resto en las otras unidades del ejército de esta guarnición.

Comisión de Beni-bu-Ifrur.

Al mediodía de hoy ha llegado á la plaza una Comisión de veinte moros de Beni-bu-Ifrur, con objeto de conferenciar con el general Marina.

Los moros, al pasar por la Puerta del Campo, dejaron sus armas.

Los trabajos realizados para averiguar el objeto de la visita no han tenido feliz éxito, pues la reserva que mantienen en la comandancia es grandísima.

Varias noticias.

Continúa el temporal de Poniente haciendo de las suyas.

El Carnaval ha sido hoy tan desanimado como los días anteriores.

Esta noche se celebra un baile en el Casino y otros populares. En éstos hay siempre animación.

RODRIGUEZ DE CELIS.

Recompensas

Les ha sido concedido el empleo de segundos tenientes de la escala de reserva á los señores D. Lisardo Bernádez Freijedo, don Dionisio Rodríguez Macías, D. Faustino Villaverde Lora y D. José Carrión Sáez.

Una extensa relación de recompensas á clases é individuos de tropa por su distinguido comportamiento y méritos contraídos en el ataque y toma de Zoco El-Had de Benisicar el 22 de septiembre último.

(Del Diario Oficial del Ministerio de la Guerra.)

CAROLINA DE CEPEDA

Ha fallecido ayer en Madrid la señora doña Carolina Casanova de Cepeda.

Era en la actualidad prestigiosísima y eminente profesora de Canto en el Conservatorio.

En otros tiempos fué celebradísima cantante, que compartió con el inolvidable Julián Gayarre los aplausos y triunfos en nuestro Teatro Real y en los principales teatros de Europa.

Deja en el Conservatorio, entre el profesorado, un hueco muy difícil de llenar, un puesto al que pocos llegarán con la autoridad y títulos que ella llegó.

Son innumerables los excelentes cantantes que se formaron en su enseñanza.

El arte español, con la muerte de Carolina Cepeda, ha sufrido una pérdida irreparable. Descanse en paz la notable artista y profesora!

Vacantes las clases por las festividades de Carnaval, el señor comisario regio invita á los señores profesores y alumnos del Conservatorio á que acudan á dicho Centro hoy, á las diez, para tributar á la artista el último homenaje uniéndose al cortejo fúnebre.

GACETILLA LITERARIA

Libros de Benigno Varela

Nuestra novela contemporánea atraviesa una crisis honda y persistente. El ambiente sentimental, es cierto, no le ofrece temas psicológicos ni abundantes ni profundos. La pasión en nuestro país—excepción hecha de la cordialidad con que se odian artistas y escritores y de la gaceticilla, que elaboran casi á diario, en combinación con Venus, Bacos ó Monipodios de infima ralea—no tiene más campo de experiencias que la política. Y como la política parece no ofrecer temas transcendentales ni amenos á nuestros novelistas, resulta que la única novela, propiamente novelesca, que se publica en España es la «Gaceta», adorable embustera, que cada día que amanece nos brinda una Jauja hidráulica, una Arcadía económica ó un Limbo completamente municipal.

Bien es cierto que la novela tiene otros motivos á que acudir para realizar su misión esencial de arte y de belleza; pero estos motivos parecen también ignorados por nuestros novelistas modernos. La visión amable y risueña del vivir, de este aporado vivir, que no siempre es truculento y desesperado, ha huido de la mayor parte de los libros que nuestra juventud literaria edita. Y ha de hacerse notar, como paradoja curiosísima, una paradoja más de las muchas que explican en España la constante subversión de la lógica, que nuestros novelistas viejos, Galdós y Armando Palacio Valdés, por ejemplo—y dicho sea lo de viejos en el sentido puramente artístico de su antigüedad con relación á los modernos y modernistas—, suelen poner en sus libros toda la alegría y jovialidad que echamos de menos en las novelas de esta generación atormentada por la vida en plena juventud.

¿Causas de esto? Sería preciso ahondar mucho en el estudio de ellas, y no tengo yo tiempo, espacio ni autoridad para realizar tamaña labor...

Atento á la mía y al objeto de estas líneas, voy á ocuparme de dos libros que recibí hace algún tiempo y que no he podido leer tan pronto como hubiera deseado. Se trata de dos novelas de Benigno Varela, publicadas casi á la vez. Entre la publicación de una y otra no ha mediado arriba de un par de semanas. Se intitulan *El sacrificio de Marga* la primera é *Isabel, distinguida coronela*, la segunda.

Valga decir, por vía de introito, que Benigno Varela no ha querido resolver en ninguna de estas dos novelas cuestiones de tercer grado, y dígame luego que en ambos libros, burla burlando, sin floreos retóricos, sin narraciones kilométricas, sin metafísicas amorosas, en prosa limpia, suelta, aristocrática por el ropaje en muchos casos, y siempre castellana y precisa, estudia Varela dos «casos» de realidad abrumadora, amargo uno de ellos, el de *El sacrificio de Marga*, es cierto, de una amargura insondable, pero humano y fatal, como obediente á una ley de gravedad.

El sacrificio de Marga es la historia de un amor purísimo, truncado y deshecho por otro amor brutal, pero humano, como antes va dicho.

Marga, la niña cándida y delicada—que en el libro de Varela adquiere el relieve de un exquisito sentimentalismo,—ama á Fernando; pero la madre de Marga, viuda, joven y «muñer» también, logra despertar en el novio de su hija el amor y el deseo, elementos que acaban trágicamente con el amor de aquella y con su propia existencia, ante la seguridad de su desdicha.

No es nuevo el tema, ciertamente, porque es real y porque la realidad es veneno inagotable de cosas parecidas; pero, en cambio, es nuevo y muy digno de alabanza el estilo sobrio, la relación fugaz y siempre justa de hechos y de incidentes que, en pocas páginas, va elaborando esta catástrofe espiritual, descrita al desgaire, con la precipitación con que se suelen narrar en las columnas de un periódico el crimen de la tarde ó la fiesta de última hora...

La novela de que hablo es eso ante todo, un relato hecho al correr de la pluma; pero hecho por un periodista que, en tales apremios de tiempo, sazona sus descripciones con estilo brillante y análisis profundo, como complemento artístico de la concisión y de la brevedad...

Y he aquí un tema nuevo que viene á cuenta, sin llamarlo, en estas líneas trazadas también con apremios de tiempo. ¡La brevedad!...

A la mayoría de las obras literarias que, con cliché de importación ó con originalidad española de asunto y de estilo, se producen, creo yo que les perjudica notablemente la falta de brevedad. La descripción minuciosa, cominera, detallista, que dedica dos páginas, cuando no son más, á cualquier accidente subalterno en la acción principal, destruye su efecto y daña á la obra misma. Apostaría yo doble contra sencillo á que una de las causas de que se lea tan poco en España radica en eso. Hace falta mucho amor al «colorismo» de tales descripciones—pasado ya de moda, como tantos otros sistemas literarios que no tienen nada dentro—para echarse al cuerpo un volumen de trescientas páginas y para hallar, á la postre, que el asunto esencial habría cabido con toda holgura en quince ó veinte.

Justo es decir que algunos de nuestros noveladores de ahora—citaré, por ejemplo, á Baroja—huyen de este escollo y ponen en sus libros más interés que retórica y pince-

les; pero bueno es tratar el tema, en general y en conjunto, ya que otros muchos, los más, abusan del relato *latamente*, con la agravante de no saber sazonzarlo siquiera con un poco de amenidad.

Por ambas cosas, por breve y ameno, merece alabanza el género que Varela nos ofrece en estos sus dos últimos libros. El segundo de ellos, *Isabel, distinguida coronela*, es también un relato conciso, nervioso, periodístico, de cosas y *flirteos* madrileños, de aventuras y sucesos, hecho, como *El sacrificio de Marga*, en prosa limpia y delicada...

Me enhorabuena á Benigno Varela, y mis excusas por haber tardado más de lo que me proponía en ofrecerle esta prueba de admiración.

RAFAEL SOLIS.

DON JAIME EN ROMA

Desde París escribe Juan de Becon á «La Epoca»:

«El telégrafo ofrecerá de un momento á otro á la Prensa de Europa, en particular á la de España, una información que despertará alguna curiosidad: la noticia de la visita de D. Jaime de Borbón al Sumo Pontífice.

El nuevo duque de Madrid—éste es el título con que viaja por Europa—se fué de París á su castillo de Frohsdorff, en donde, según parece, se están realizando importantes obras.

Mientras que éstas se llevan á cabo, don Jaime viaja por Italia.

El término de ese viaje ha de ser Parma, en donde tal vez se halle á estas horas.

Convenida parece que está su entrevista con el Santo Padre.

Sabido es que, por razones de vecindad, D. Carlos de Borbón sostuvo personales relaciones de amistad con Pío X, antes que este santo varón se viese elevado al solio pontificio.

Hay quien cree que D. Jaime persigue con su viaje á Roma fines políticos.

Por lo menos, á ser cierto lo que se dice, éste es el deseo del elocuente diputado señor Vázquez de Mella, que le acompaña, y que ha pasado á su lado larguísima temporada, varios meses, en su histórico castillo de Austria.

El Sr. Vázquez de Mella piensa, según se afirma, que D. Jaime debe hablar de la política de España al Sumo Pontífice, para decirle que los intereses de la Religión corren grave é inminente peligro en manos de los partidos liberales, cuyas actuales orientaciones tienen por guía las enseñanzas de los radicales franceses.

No hace falta ser lírico para profetizar el corolario que se procurará deducir de esa premisa.

Hay que suponer que el Sr. Vázquez de Mella pretenderá que D. Jaime añada que la salvación, que la salud está en sus manos.

Todas estas cosas no han de resultar nuevas en el Vaticano, en donde se han oído y se oyen repetidas veces, sin que sirvan para alterar la sabia política, perfectamente definida por León XIII, seguida desde entonces sin vacilación alguna, que encamina sus esfuerzos á agrupar en torno del Rey de España la fuerza y los prestigios de todos los católicos.

Pero sea de eso lo que fuere, parece probable que la visita á Roma de D. Jaime de Borbón, más si se exterioriza ese fin político que con ella se persigue, servirá de tema á las noticias y comentarios de algunos periódicos.»

MUERTE DE UN ARTISTA

EL ESCULTOR DUQUE

CORUÑA. (Martes, noche.) En esta capital, donde vegetaba hace algunos años, acaba de fallecer el notable escultor D. Eugenio Duque.

Nació en Almonacid, pueblo de la provincia de Toledo, el día 11 de noviembre de 1837. Contaba, por tanto, en la actualidad, setenta y tres años.

Fué Duque un artista de mucho mérito que, después de obtener legítimos triunfos, se retiró á esta capital, donde ha vivido en este último tiempo, según la expresión del poeta: ni envidioso ni envidiado.

¡Mal podía ser envidiado, es verdad, quien se encontraba al fin de sus días en la situación más precaria que puede imaginarse!

Eugenio Duque era autor de estatuas tan celebradas como las de D. Pedro Calderón de la Barca, el padre Mariana y el marqués de Amboage, aparte otras que probaron igualmente sus aptitudes excelentísimas.

También son debidos á Eugenio Duque otros trabajos magníficos de ornamentación, de los cuales hay sobresalientes muestras en el ministerio de la Guerra y en el teatro Real de Madrid.

En varias Exposiciones obtuvo Duque altas recompensas.

Vivía, como digo, en la actualidad oscurecido y pobre. Tan pobre, que ni aun para el entierro dejaba.

Afortunadamente, los artistas que aquí residen, reunidos en cuanto tuvieron noticia de la triste nueva del fallecimiento, han acordado costear el entierro del notable escultor, y así recibirá Eugenio Duque decorosos honores póstumos.

El acuerdo de los artistas, verdaderamente plausible, se ha extendido á más: á socorrer á la sobrina de Duque, partícipe resignada de las angustias que aquejaron al escultor en su ancianidad.

La muerte de Eugenio Duque ha sido aquí generalmente sentida.

CONTRA LOS BIZKAITARRAS

Pastoral importante

VITORIA. (Martes, tarde.) El obispo de la diócesis publica una enérgica exhortación pastoral, dirigida al clero y al pueblo, con motivo de la conducta religiosa que siguen los nacionalistas ó bizkaitarras.

Después de demostrar los caracteres que reviste la autoridad episcopal, y doliéndose del modo de proceder de parte de su grey, consigna que ya tres veces, velando por la ortodoxia de la doctrina, se ha visto en la dura precisión de someter al Cuerpo de censores de la diócesis artículos publicados en la revista «Euzkadi» y en los periódicos «Jel» y «Bizkaitaras», órganos oficiales del partido nacionalista, mereciendo dichos trabajos las censuras más graves que tiene la Iglesia.

Añade que le han sido denunciados otros escritos publicados por los mencionados periódicos, tales como el titulado «El Papa y los bizkaitarras», en el cual, valiéndose de burdos sofismas, se trata al Pontífice con inconsideración y falta de respeto, impropias de los que se llaman católicos, y se tergiversan las claras y precisas palabras en que el Papa recomienda la unión de los católicos, dándolas una interpretación malévola.

Continúa relatando que varias veces se le han presentado individuos de ese partido con modales descompuestos y hasta con cierta clase de amenazas, para pedirle que les autorizara á que sus hijos fueran bautizados en *vaseuence*, porque, de otro modo, no consentirían en el bautizo.

En la mayoría de estos casos las paternales reflexiones del obispo no consiguieron hacer desistir á los bizkaitarras de tan reprochables propósitos.

«A pesar de estos hechos y de otros análogos—sigue diciendo el prelado—, habiéramos continuado guardando prudentísimo silencio, si un hecho público reciente no nos impulsara el deber de levantar la voz.

Mientras simples individualidades del partido bizkaitarra no han tratado con inconsideración y faltando al debido respeto, hemos podido callar; pero cuando no han sido ya individualidades aisladas, sino es el llamado Consejo Supremo del partido quien nos injuria y nos falta á toda consideración episcopal, sufrir sería cobardía y callar necia fatuidad.

Y decimos esto porque el Consejo Supremo, tomando pretexto de las negativas para autorizar los bautizos en *vaseuence*, y faltando á todas las reglas, aun las más rudimentarias, hasta de la cortesía y delicadeza, y á los fueros de la verdad, nos dirige en un periódico bizkaitarra, en su número de 22 de enero, una exposición, cuyo original no he recibido aún, y con amenazas encubiertas y frases injuriosas para los obispos, pides una declaración, que un obispo no puede hacer sin abdicar de su autoridad, cediendo á la imposición del capricho de unos pocos.

La Iglesia tiene su lengua oficial, que es la latina, y ésta, y no otra, se ha de emplear en la administración litúrgica de sus Sacramentos, como lo tiene dispuesto la autoridad suprema.

La Iglesia de España tiene además para la redacción de los documentos que han de figurar en sus archivos, su lengua oficial, que es la castellana, y en la diócesis de Vitoria, que es parte integrante de España, y por costumbre inmemorial y por expreso mandato de sus sinodales vigentes, todos los documentos que deben figurar en sus archivos parroquiales, han de estar redactados en castellano.

Por esta razón, á las innovaciones que quieren introducir en esa materia, hemos contestado, contestamos ahora y contestaremos siempre con estas palabras:

«Nihil innovetur.»

Nada ni nadie nos hará cambiar esta conducta, interin no se reforme la legislación canónica.»

El prelado rechaza las calumniosas insinuaciones y las injurias de que ha sido objeto y hace un especial llamamiento á los pocos sacerdotes adictos, previniéndoles que si le desoyen les hará sentir el peso de su autoridad.

La pastoral termina recomendando á aquellos presbíteros el arrepentimiento.

BANDIDO PENSIONADO

El «capitán de Kopenick»

VIENA. El famoso capitán de «Kopenick», cuya hazaña audaz dió tanto que hablar hace algún tiempo á toda la Prensa del mundo, ha emprendido un viaje de placer por Europa.

Primeramente visitará las grandes ciudades italianas.

Después, es probable que viaje por España. El antiguo zapatero es hoy un caballero elegantísimo y que vive con mucha holgura.

Esta opulencia no es, naturalmente, el resultado de su golpe audaz cuando, haciéndose pasar por oficial, se puso al frente de algunos soldados y se incautó de los fondos del Ayuntamiento, deteniendo al alcalde.

Aquella «heroicidad» le hizo dar con sus huesos en la cárcel, y, por lo tanto, desde el punto de vista pecuniario, le resultó en definitiva por completo infructuosa.

Pero una hermosa dama vienesa, admiradora de su hazaña, ha hecho donación al famoso «capitán de Kopenick» de una considerable pensión vitalicia, que actualmente le permite gastar y triunfar á su antojo.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

LA REFORMA ELECTORAL EN PRUSIA ¿Habrá motines en Berlín?

Excitación.
BERLIN. El proyecto de reforma electoral presentado al Landtag prusiano por el canciller del Imperio, Bethmann-Hollweg, no ha satisfecho, ni mucho menos, a liberales y socialistas.

Consiste la reforma en lo que sigue:
El sistema electoral vigente en Prusia para las elecciones de la Dieta del Reino establece tres categorías de votantes.

La primera, muy poco numerosa, se compone de los hombres más ricos de cada circunscripción.
La segunda, de los burgueses acomodados.
La tercera, de los pequeños burgueses y los pobres.

Cada una de estas clases elige igual número de compromisarios. Y estos compromisarios nombran, por sufragio secreto, a los diputados que han de representarles en el Landtag.

Naturalmente, las izquierdas, que reclutan sus partidarios entre la pequeña burguesía y el pueblo, resultan siempre derrotadas, no obstante su fuerza indudable, manifestada en las elecciones de miembros del Reichstag.

Se da el caso, en algunos distritos, de que el voto de un millonario neutraliza el de doscientos pequeños burgueses y obreros.
Ordinariamente, cincuenta ricos nombran igual número de diputados que mil burgueses y diez mil proletarios.

Los socialistas no habían podido entrar nunca en el Landtag, hasta que, en las últimas elecciones, ganaron en Berlín las votaciones de compromisarios de la tercera categoría y enviaron a dicha Cámara tres representantes suyos.

Peró la mayoría conservadora del Landtag, furiosa por ello, anuló los mandatos de los tres diputados socialistas.

Este atropello originó manifestaciones tumultuosas en Berlín, que acabaron de un modo sangriento.
Desde entonces, recrudesció la campaña de agitación emprendida por los liberales y socialistas de Prusia en pro de la reforma del sistema electoral.

Bulow prometió que la haría en sentido democrático; pero habiéndole sustituido Bethmann-Hollweg, éste, que es partidario de la resistencia, ha redactado, de acuerdo con los junkers, un proyecto de reforma que deja las cosas como están.

Las únicas modificaciones son estas:
Las tres clases de electores, que subsisten íntegramente, elegirán a sus diputados directamente y no por medio de compromisarios.

Los jefes y oficiales del Ejército y los funcionarios públicos votarán con los electores de las dos primeras categorías.

El sufragio será público.
La reforma consiste, por lo tanto, en el desplazamiento de la influencia.

Los ricos no tendrán tanta como hoy; pero, en cambio, los militares y funcionarios adquirirán privilegios electorales nuevos.

Y como a los liberales y socialistas no les conviene esto, sino que cada hombre, rico, pobre, funcionario o particular, valga un voto, como sucede en las elecciones del Reichstag, la reforma les ha indignado profundamente.

El Berliner Tageblatt, comentándola, se expresa así:
«Acogemos el proyecto con una mezcla de vergüenza e indignación.»

El espíritu de los junkers prusianos de 1806, este espíritu que nos probó en Jena su incapacidad completa, este espíritu de impotencia reaccionaria que se ocultó delante de todo lo que es nuevo y vivo, ha engendrado un monstruo disforme, que un pueblo consciente de sus derechos y que se respeta va a arrojar a los pies de sus autores.

Federico el Grande dijo un día que estaba cansado de regir a un pueblo de esclavos.
Bethmann-Hollweg parece temer gobernar con hombres libres.

La exaltación en los círculos verdaderamente liberales es tan grande, que, tal vez por vez primera, éstos consentirán en bajar a la calle a manifestar en ella, unidos a los socialistas.

Son preparadas por la burguesía liberal y las masas obreras berlinesas manifestaciones públicas, que comenzarán en breve.
Como el Gobierno no quiere autorizarlas, son de temer sangrientos choques entre el pueblo sublevado y la Policía.

TRAGEDIA EN UNA PELUQUERIA Cosmético explosivo

ARGEL. En la peluquería de M. Armand, en el barrio de Bab-el-Oued, se ha producido un terrible suceso.

Un individuo llamado Lassale, amigo y cliente del peluquero y dueño de una salchichera contigua, entró en el establecimiento y dijo a uno de los dependientes:

«Un desconocido que acaba de entrar en mi tienda ha dejado sobre el mostrador esta barrita de cosmético. Como yo no volveré a verle probablemente, puesto que no le conozco, y como a mí no me sirve para nada, te la regalo. Tómala por si quieres aprovecharla.»

El mancebo dió las gracias y cogió el tubo; pero inmediatamente se produjo una explosión formidable.

El tubo contenía dinamita.
El dependiente que cogió el cosmético re-

sultó con gravísimas heridas en la cara y con las manos arrancadas de cuajo, siendo trasladado al Hospital, donde falleció a los pocos momentos.

El salchichero también quedó herido y hay pocas esperanzas de salvarle.
El peluquero, los demás dependientes y cuantos parroquianos se encontraban en el establecimiento, sufrieron también graves quemaduras.

Los destrozos materiales ascienden a algunos miles de francos.
El Juzgado entiende en el asunto; pero el origen del hecho no ha podido ser aclarado todavía.

El suceso ha despertado terrible indignación en toda la ciudad.

LADRON Y ASTRONOMO El cometa... y los gabanes

VIENA. En mitad de una plaza en Salzburgo se ha instalado un improvisado astrónomo, provisto de su telescopio correspondiente.

Venía a ver el cometa de moda.
Sus señales de admiración eran tales, que la gente se detenía pidiéndole que les dejara ver el cometa.

Pronto hubo un grupo numerosísimo en torno del telescopio.
De cafés y cervecerías acudió gran número de curiosos precipitadamente.

El falso astrónomo dió una interesante conferencia sobre el cometa, y luego, dejando a otros el telescopio para que miraran, se perdió entre la multitud, sin que haya vuelto a tenerse noticia de él.

Peró no perdió el tiempo. Cuando los curiosos volvieron a los cafés y cervecerías, se encontraron muchos de ellos con que el abrigo que en la silla dejaron abandonado un momento había desaparecido. Los cómplices del astrónomo habían hecho el milagro.

El número de abrigos robados asciende a más de 200.

TODO NIÑO alimentado con NESFARINA posee una sólida garantía de su futura robustez y VIDA SANA.

UNA FRASE HISTORICA CORTESÍA ALEMANA

La bandera francesa.

BERLIN. La Comisión de régimen interior del Reichstag ha resuelto definitivamente quitar los cuadros del célebre Angelo Jank, que cubrían los muros del fondo del salón de sesiones, encima de la tribuna presidencial, y colocarlos en un departamento poco frecuentado y bastante oscuro de uno de los pisos superiores del edificio.

Uno de estos cuadros, el colocado en medio, representa al Emperador Guillermo I a la tarde de la batalla de Sedan.

El victorioso Monarca, montado a caballo, contempla la derrota francesa, y los cascos de su montura pisotean una bandera enemiga.

Todos los franceses que, habiendo visitado la sala de sesiones del Reichstag, se fijaron en el cuadro en cuestión expresaron su cólera y con tal motivo se han desarrollado diversos incidentes desagradables.

En varias ocasiones se ha tratado en el Reichstag de este asunto.
Algunos diputados, en un debate verificado hace varios meses, dijeron que los franceses tenían razón al considerarse molestados por la vista del cuadro.

Peró la Comisión de gobierno interior, en que predominaba ordinariamente los pangermanistas, negóse siempre a quitar el cuadro del salón de sesiones.

Ahora ha sido no obrada otra, de la que forman parte algunos diputados de la izquierda. Y en su última reunión ha acordado quitar del salón de sesiones todos los cuadros de Angelo Jank, fundándose en que dicho salón ha servido algunas veces para la celebración de Congresos internacionales y que no conviene a Alemania suscitar odios nuevos ni avivar los antiguos.

Los periódicos pangermanistas atacan duramente el acuerdo de la Comisión de régimen interior del Reichstag y dicen que se trata de una debilidad vergonzosa.

En cambio, todos los diarios liberales la aplauden y recuerdan que el abuelo del actual Soberano manifestóse siempre opuesto a toda glorificación de sus victorias que significase un ultraje para los vencidos.

Uno de dichos periódicos recuerda a este respecto la anecdota siguiente:
Algunos años antes de que Angelo Jank pintase su célebre cuadro, el profesor Wilhelm Camphausen quiso también glorificar al vencedor Soberano, injuriando de paso a la vencida Francia.

Imagino para ello pintar en su gran cuadro Guillermo I en Sedan, una bandera francesa extendida en el suelo y sobre la cual galopase el caballo del Monarca.

Y con objeto de que la bandera fuese reproducción exacta de las que llevaron los franceses a la guerra del 70, obtuvo le prestasen una de las que trajeron los ejércitos alemanes como trofeos después de la campaña.

Un día, el Emperador quiso que le enseñaran el croquis del cuadro.

Peró apenas vió la bandera tendida en el suelo y hollada por su caballo, ordenó que la borrasen, exclamando:

«No quiero que los cascos de mi caballo pisoteen la bandera de un enemigo vencido.»

DESPUES DE LA BATALLA Los aliados del liberalismo inglés

La actitud de los laboristas.

LONDRES. Como se contrabalancean exactamente los representantes, en la Cámara de los Comunes, de los partidos liberal y conservador, los grupos laborista é irlandés decidirán siempre de las votaciones.

Por eso es de una alta importancia conocer la actitud definitiva que adoptarán en los debates futuros los diputados de ambos partidos extremos.

He aquí cómo se expresa el «Labour Leader», órgano oficial del laborismo parlamentario:

«Como ya hemos dicho a raíz de las elecciones, el Labour Party no sale debilitado de la lucha.
Ha obtenido más votos que otras veces, y ha demostrado su vitalidad y arraigo.»

Sin duda, sus diputados son cuarenta y uno solamente, en vez de cincuenta y tres, como en la anterior Cámara.

Peró es preciso considerar que de esos cincuenta y tres diputados, sólo treinta y tres aceptaban la ortodoxia laborista, mientras que los otros veinte se contentaban con servir los intereses de las Sociedades de resistencia del modo más oportuno posible.

Hoy no sucede así. Los cuarenta miembros del Labour Party, que se sentarán en Westminster, forman un grupo compacto, unido en todo lo doctrinal y ortodoxo.

Los refractarios, confundidos con los liberales, han perdido su cualidad de «Labour members».

Por eso el partido obrero ha ganado en homogeneidad lo que ha perdido en número.

Entre los dos partidos históricos, iguales en representación parlamentaria, tiene más probabilidades de hacer triunfar sus ideas, que habilidades de hacer triunfar sus ideas, que é inmutables ante las coaliciones de los demás grupos.

En esta misma semana, cuando se celebre la Conferencia laborista de Newport, establecerá su programa parlamentario.

Podemos adelantar, no obstante, que el laborismo pedirá a los liberales, como precio de su alianza, y entre otras cosas no menos razonables, las dos siguientes:

1.º Un «bill» reconociendo el derecho al trabajo de todo obrero que, siendo honrado y hábil, carezca de ocupación y desee ser empleado por el Gobierno.

Este «bill» establecerá que el Gobierno debe poner fin a la plaga de los «unemployed».

2.º Un «bill» concediendo a las «trade-unions» el derecho de obligar a sus Sindicatos al pago de una cotización oficial para el mantenimiento decoroso de sus representantes parlamentarios.

Además de esto, que es categórico, uno de los jefes del Labour Party, Ramsay Mac Donald, ha dicho lo que sigue:

«El Labour Party quiere tener voz y voto en las deliberaciones del grupo liberal, cuando se trate de la táctica necesaria para conseguir la abolición del veto de los Lores.»

Otros miembros caracterizados del Labour Party dicen que, como los liberales necesitan hoy de los laboristas, éstos deben, antes de prestarles su concurso, obtener de ellos la promesa de compensaciones eventuales.

La actitud de los irlandeses.

LONDRES. El «Freeman's Journal», órgano oficial de los nacionalistas que siguen a Redmond, publica el siguiente suelto, que fija de un modo categórico la actitud de los setenta diputados irlandeses que no comulgan con las ideas de O'Brien.

Los setenta miembros del nacionalismo democrático irlandés que han obtenido del pueblo la representación parlamentaria, seguirán fielmente al primer ministro de Inglaterra, Asquith, en todas sus empresas contra la Cámara de los Lores.

No le suscribirán durante la batalla obstáculo alguno, y votarán el presupuesto de Lloyd George, aunque éste perjudica los intereses de numerosos destiladores, irlandeses de nacionalidad.

Esperan que Lloyd George modificará, sin mucho trabajo, la parte de su presupuesto relativa a las destilerías, y de todos modos, lo haga ó no lo haga, concederán al Gobierno el apoyo de sus sufragios.

Y procederán así, porque entienden que Irlanda no conseguirá su anhelada autonomía mientras la Cámara de los Lores conserve sus privilegios y pueda oponer su veto a las resoluciones votadas por la Cámara de los Comunes.

Esta especie de nota oficiosa ha disgustado mucho a los conservadores, que la comentan con displicencia y desagrado, comprendiendo que echa por tierra todos sus cálculos.

Sólo queda a los conservadores la esperanza de que O'Brien rompa la homogeneidad del grupo nacionalista, introduciendo en él elementos de discordia.

Peró las señales no son favorables a ello. En vez de conseguir O'Brien disminuir el número de los redmontistas, éstos le han privado de tres de sus diez amigos.

El o'brienismo se compone exclusivamente de siete diputados, y no parece probable que con tan exiguo número pueda neutralizar el apoyo que los setenta redmontistas prestarán al Gobierno.

Impresión final.

LONDRES. Parece, pues, en vista de las declaraciones hechas por laboristas y nacionalistas en «The Labour Leader» y «The Freeman's Journal», que Asquith contará con ambos grupos en todo lo que se relacione con

la aprobación del presupuesto revolucionario y la abolición del veto de la pairia.

Sólo cuando estas dos trascendentales cuestiones queden resueltas, podrán suscitarse divisiones en el seno del bloque parlamentario en que se apoyará Asquith para realizar su programa.

Peró si el Rey no concede a Asquith los medios constitucionales de que dispone para poner fin al pleito entre Lores y Comunes, serán precisas elecciones nuevas, no obstante los ciento quince votos de la mayoría gubernamental.

SOBERANOS Y PRINCPES

La apendicitis.

STOCKOLMO. Anoche le ha sido practicada al Rey Gustavo de Suecia una operación quirúrgica para curarle una apendicitis.

Su Majestad venía padeciendo dolores intestinales desde hace algún tiempo, y los médicos le habían aconsejado la operación, que le ha sido practicada con satisfactorio resultado.

La salud de la Czarina.

PARIS. En los centros oficiales de San Petersburgo se desmiente la noticia de un próximo cruceo de la Czarina por el Mediterráneo.

Desde hace algunos días se hallan concentradas las fuerzas de Policía en la capital rusa.

Esta concentración parece confirmar la noticia de que la familia imperial se trasladará próximamente a San Petersburgo.

El Rey de Suecia.

STOCKOLMO. A raíz de despertarse el Rey del sueño anestésico a que se le sometiera para practicarle la apendicitomía, volvió a dormirse, pero esta vez con tranquilo sueño natural que duró varias horas, pudiendo luego apreciarse una muy notable mejoría en el estado del real enfermo.

DE SALONICA Abdul Hamid, loco

VIENA. Despachos de Constantinopla insisten en que el Sultán destronado Abdul Hamid ha experimentado graves alteraciones en sus facultades mentales, y aun algún corresponsal añade que su locura ha llegado a tal extremo que será necesario llevarle a un manicomio para mejor someterle a un plan curativo.

El ex Sultán ha llegado a un grado de debilidad y a un estado de delgadez que dan verdadera compasión.

Se pasa horas enteras aletargado y silencioso, extraño a cuanto le rodea, sin dirigir la palabra ni dar señales de reconocer a las personas de su mayor intimidad.

De pronto pronuncia frases incoherentes ó prorrumpen en extraños alaridos.

Otras veces llama a sus favoritos y finge conversar con ellos.

Les dirige largas exhortaciones para el buen gobierno del país, y luego espera un rato largo, haciéndose la ilusión de que ellos le contestan, y moviendo la cabeza en señal de asentimiento ó de desconformidad.

Sus mujeres tratan a veces de calmarle; pero no lo consiguen.

Abdul Hamid pasa, en fin, otros ratos cantando, creyéndose un artista lírico que está trabajando en el teatro.

No falta quien agregue, en fin, que Abdul Hamid ha tenido accesos de furor, que han puesto en grave peligro la vida de alguno de sus acompañantes.

PARLAMENTOS Y POLITICA

El primer Parlamento chino.

PARIS. Por un despacho expedido desde Shanghai a la Sociedad alemana de cablegramas, se sabe que los representantes de las Dietas provinciales del Celeste Imperio se reunirán a principios del próximo abril, en Tien-Tsin, con objeto de estudiar los medios necesarios para apresurar la convocatoria del primer Parlamento imperial.

En Pekin, los futuros diputados realizan activas gestiones para ponerse de acuerdo con los elementos progresistas del partido manchú.

Decreto de amnistía.

ATENAS. Hoy ha firmado el Rey, y publicará esta noche el «Diario Oficial» un decreto concediendo amnistía general, incluso a los oficiales de Marina que tomaron parte en el movimiento insurreccional de 29 de octubre próximo pasado.

Dichos oficiales han sido puestos en libertad esta mañana, saliendo para Calcis en automóvil. Se les dará una licencia de tres años, que tendrán que disfrutar en el extranjero.

Elecciones inglesas.

LONDRES. Por las Universidades de Glasgow y Aberdeen ha sido elegido hoy un candidato unionista, quedando derrotado el otro candidato, que era librecambista unionista.

No se presentó ningún liberal.

Noticias de Marruecos

Un baile.
TANGER. (Martes, tarde.) Los señores de Merry dieron anoche un espléndido baile, al que asistieron todo el elemento joven de la colonia española y el Cuerpo diplomático. Cuantos se hallaron en la fiesta, salieron de ella sumamente complacidos.

EL POLIGAMO ALEMAN «Record» matrimonial

NUEVA YORK. Hace algunos días dimos cuenta a nuestros lectores del caso del alemán Emil Karl von Muller, contra el cual se han entablado varios procesos por poligamia.

Muller ha conseguido reunir veinte esposas legítimas, que son en el actual momento para él veinte furias amenazadoras.

Procedente de Los Angeles acaba de llegar Muller a Nueva York, donde su llegada ha sido un verdadero acontecimiento.

El alemán poligamo constituye el suceso del día.

Es el tema de todas las conversaciones, y los periódicos dedican extensa información a sus menores actos y palabras.

Sólo durante el año pasado se casó tres veces; una en Filadelfia, otra en Dubuque y otra en Brooklyn.

Elegía para esposas, como ya dije en mi información anterior, a jóvenes de posición, aunque no fueran bellas, y luego se escapaba con la dote.

Es un joven elegante, guapo y con mucho don de gentes.

En el momento de descubrirse el escándalo y ser detenido estaba en el apogeo de una nueva novela amorosa, prólogo del matrimonio número 21, que no llegó a efectuarse.

Parece que la interesada estaba tan enamorada de él que el descubrimiento del engaño la ha hecho caer gravemente enferma.

En sus peregrinas aventuras, Muller toma generalmente nombres aristocráticos.

Es un hombre que ha vivido durante muchos años espléndidamente, sin otra profesión que la de un novio.

MISCELANEA Vapor salvado.

PARIS. De Savannah comunican que el vapor «Alamo», que recibió en alta mar las señales de peligro del vapor «Kentucky», expeditas por medio de la telegrafía sin hilos, pudo llegar a tiempo a la costa del cabo de Hatteras y salvar a toda la tripulación del barco siniestrado, que la constituían 46 hombres.

Tribunales

El lord y la ballarina.

LONDRES 8. Esta mañana se ha reanudado la vista del proceso Sackville, notándose la ausencia del demandante.

Al abrirse la sesión, anuncia el presidente de la Sala que había recibido una carta del demandante, diciendo que por haberle negado el presidente del Tribunal todo aplazamiento para obtener de España las declaraciones que necesitaba, retiraba la demanda.

EN LA AGONIA El hombre más pequeño del mundo

NUEVA YORK. El hombre más pequeño del mundo—ó, por lo menos, el que así viene titulóndose desde hace mucho tiempo sin protesta de nadie—hallase en peligro de muerte.

Llamase Deuben Allan Steere, pesa 55 libras y mide 48 pulgadas de altura.

Tiene setenta y un años de edad y está casado, desde 1887, con una enana llamada Annye Mier.

Se pasó la vida exhibiéndose como fenómeno, ya formando parte de compañías, y posee un capitalito muy decente.

En los Estados Unidos era un tipo popularísimo.

SUMESTRES Y CATASTROFES Nuevas inundaciones.

PARIS. Se han producido nuevas inundaciones en las comarcas de Saboya y Macónais.

También han experimentado una gran crecida los rios que cruzan por las comarcas de Remiremont y Besançon.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... Admon. y Caja Arrenal, 1, y Puerta del Sol, 2.
Redacción y talleres Factor, 5 y 7.

| SUSCRIPCIONES | Mes. | Trim. | Sem. | Año. |
|------------------------|------|-------|-------|-------|
| Madrid..... | 1,50 | 4,50 | 9,00 | 18,00 |
| Provincias y Portugal. | » | 5,00 | 10,00 | 20,00 |
| Unión Postal..... | » | 9,00 | 18,00 | 36,00 |
| América y Oceanía. | » | 15,00 | 30,00 | 60,00 |

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

AVISOS DIVERSOS
Con una copita de **RHUM** si es **NEGRITA** de la **digestión de la vigilia es un placer.**

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

FORMIDABLE INCENDIO UN TEATRO DESTRUIDO

La primera noticia.
VIGO. (Martes, mañana.) Poco antes de las nueve de la mañana se ha declarado hoy un violento incendio en el magnífico teatro Rosalía de Castro, el mejor, sin duda, de esta población, donde anoche se celebró un baile de máscaras, organizado por la Sociedad «La Oliva».

Origen del siniestro.
VIGO. (Martes, tarde; recibido con escandaloso retraso, a las doce de la noche.) El fuego que ha destruido el teatro Rosalía de Castro se cree que comenzó en el cuarto del electricista.

Erán las ocho y media de la mañana cuando el incendio fue notado.
A esa hora eran ya las llamas imponentes. El baile de la Sociedad «La Oliva» había terminado a las seis y media.
Apenas notado el fuego, han sido circulados con toda rapidez los correspondientes avisos a las autoridades y al Cuerpo de bomberos.

Trabajos de extinción.
Bomberos y autoridades han acudido inmediatamente al lugar del siniestro.
A las nueve llegaban también fuerzas de Marina de la escuadra francesa, con material de incendios de los buques, mandadas por el vicealmirante Aubet y el jefe de la flota.

Los marineros franceses, desde el primer momento, han trabajado con una inteligencia y un orden admirables.
Muchos de ellos han realizado verdaderas heroicidades.

Los oficiales, sin distinción de graduaciones, han ocupado los puestos de mayor peligro.
Cuanto se diga del comportamiento de los marineros franceses será poco.

Acudieron también a tomar parte en los trabajos de extinción del fuego secciones de marineros del «Urania» y del «Hernán Cortés», y también nuestros marineros han dado pruebas de acierto y de valor realmente plausibles.

Finalmente, han intervenido también en los trabajos de extinción fuerzas del regimiento de Infantería de Murcia.

Un herido.
En el curso de los trabajos de extinción del fuego, ha resultado herido un marinero francés, correspondiente a la tripulación del acorazado «Saint Louis».

Tiene situada la herida, que afortunadamente no es de gravedad, en una mano.
Le ha practicado la primera cura, en tierra, un médico de la escuadra.

Otras dos casas ardiendo.
Las llamas se han extendido a las dos casas situadas a derecha e izquierda del teatro.

Esta circunstancia ha obligado a realizar mayores esfuerzos a quienes tan valerosamente trabajaban y no ha sido pequeño el que ha costado aislar el teatro, evitando así que las dos referidas casas corrieran la triste suerte que ha cabido al hermoso coliseo.

Las pérdidas.
La destrucción del teatro Rosalía de Castro, el mejor de todos los de Galicia, es completa.
De él no ha quedado más que un montón de ruinas.

El teatro estaba asegurado por la cantidad de 240.000 pesetas en una Compañía española.

La Sociedad «La Oliva», organizadora del baile de anoche, ha perdido todo el mobiliario que desde su casa social llevó al teatro con ocasión de la indicada fiesta.

El Círculo Mercantil, instalado en una dependencia del teatro, ha sufrido también considerables pérdidas, habiendo consumido las llamas muebles, documentos y fondos.

A la hora en que telegrafio—una y media de la tarde—continúa el fuego y siguen igualmente los trabajos, que tienden a dominarlo.

La extinción del incendio.

VIGO. (Martes, tarde; recibido con el mismo escandaloso retraso del anterior.) Próximamente a las tres de esta tarde ha quedado extinguido el incendio del teatro Rosalía de Castro y casas inmediatas.

Acaban de retirarse los marineros franceses y españoles y las fuerzas del regimiento de Murcia.

La propiedad del teatro.

El teatro Rosalía de Castro, con tanta rapidez y tan tristemente desaparecido, pertenece a los herederos del filántropo Barbón.

Lo compró éste, hace unos seis años, a los primitivos propietarios, quienes trataban de venderlo para almacenes.

Se produjo entonces en Vigo, por la razón indicada, un movimiento general de disgusto.
El pueblo no se resignaba a perder un teatro tan magnífico.

Así no es de extrañar que el siniestro de hoy haya producido consternación inmensa.

Almacenes destruidos.
En los fosos del teatro estaban instalados los almacenes de comestibles de D. Calixto Barrio.

Las llamas han destruido también todas las existencias allí almacenadas, que eran importantes.

El Sr. Barrio tenía asegurados dichos almacenes, por la cantidad de cien mil pesetas.

Detalles sueltos.

Los muebles de la Sociedad «La Oliva» y los del Círculo Mercantil, destruidos por el incendio, no estaban asegurados.

En las casas contiguas al teatro vivían familias de modesta posición.
Todas ellas han perdido sus ajuares, que estaban sin asegurar.

Capítulo de gracias.
La población tributa unánimes y entusiásticos elogios a los marinos franceses, por los inenarrables actos de valor que han realizado.

Haciéndose intérprete del general sentir, el alcalde ha dirigido al almirante un oficio dándole las gracias en términos elocuentes por los valiosos auxilios que han prestado las dotaciones de los buques.

La misma autoridad ha telegrafiado extensamente al Gobierno participándole el comportamiento admirable de los marinos franceses.

Día triste.
Por efecto del incendio formidable que queda relatado, las fiestas del Carnaval han perdido aquí toda animación.

Ha sido el día de hoy para Vigo un día triste.
El gobernador civil.

VIGO. (Martes, noche.) Enterado el gobernador civil de la provincia del incendio del teatro, se ha apresurado a venir a Vigo en automóvil.

Desde aquí ha telegrafiado al ministro de la Gobernación comunicándole lo sucedido y haciendo resaltar el comportamiento de los marinos franceses.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio que ha destruido el teatro Rosalía de Castro se aproximan a medio millón de pesetas.

MARTIN.

EL VIAJE DE MAURA

Su regreso a Madrid.

SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Martes, tarde; recibido después de cerrada la edición de la noche.) D. Antonio Maura, de regreso del coto de Doñana, ha pasado por esta población en el automóvil del marqués de Casa Mendator.

Iban con el Sr. Maura el referido marqués, el conde de los Andes y D. Patricio Garvey.

El ex Presidente del Consejo se dirigía a Sevilla, para tomar el expreso y regresar a Madrid.

Para complimentar al Sr. Maura, a su paso por Sanlúcar, vino de Bonanza el ayudante de Marina Sr. Bonmati.

En el coto de Doñana ha cobrado el señor Maura buen número de venados y algunas otras piezas.

Muéstrase el jefe de los conservadores muy satisfecho de la cacería.

El Sr. Maura se ha negado en absoluto a hablar de política.

EL CARNAVAL

En Barcelona.

BARCELONA. (Martes, tarde.) El Carnaval sigue desanimado; como el primer día, el paseo de Gracia estuvo muy concurrido de coches, pero sin máscaras.

Por la noche no hubo las clásicas comparsas musicales que concurrían otros años a los cafés. A no ser por los bailes, nadie diría que estamos en Carnaval.

Como nota plausible debo consignar que, a pesar de la aglomeración de gente y carruajes en el paseo de Gracia, por la tarde, y Rambla y calle de Fernando, por la noche hasta las nueve, no ha ocurrido ningún incidente desagradable.

En Bilbao.

BILBAO. (Martes, tarde.) Continúa lloviendo copiosamente.

El Carnaval está desanimado.

Frente al Club Náutico se ha celebrado el concurso de máscaras a pie y estudiantinas, no habiéndose presentado ninguna notable.

En este momento comienza el otro concurso, organizado por el comercio de la Gran Vía.

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.) El baile en el Casino Mercantil ha durado hasta última hora de la madrugada, no decreciendo la animación en ningún momento.

El salón estaba espléndidamente adornado. Asistieron muchas y elegantes señoritas.

—El baile celebrado en el Casino Artístico ha estado también concurridísimo, bastante animado.

A primera hora asistieron el gobernador, Sr. Gastón; el alcalde, algunos concejales y parte del personal del Gobierno.

La Junta obsequió a los concurrentes con mucha esplendidez.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) El día desanimado que ha sido hoy ha desanimado algo el Carnaval, pero no ha impedido que los bailes se vieran atestados de público.

Esta noche también se ven muy concurridos.

Máscara abrasada.

MÁLAGA. (Martes, tarde.) Diego Román Ballesta, que iba disfrazado de máscara, al encender un cigarro se le prendieron fuego las ropas y la peluca, resultando con gravísimas quemaduras en el rostro y en el cuerpo; desde la Casa de Socorro se le ha trasladado al hospital.

En Valencia.

VALENCIA. (Martes, tarde.) La tercera tarde de la fiesta de Carnaval se presenta con la misma desanimación que las anteriores.

A ello contribuye, aparte el fracaso de las anteriores, el tiempo que hace, que es verdaderamente desagradable.

A pesar de esto, alguna gente va hacia la Alameda, pero no en la cantidad que otros días.

En San Sebastián.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) Tan desanimado ha sido el tercer día de Carnaval como los dos primeros, a causa del temporal. Seguimos padeciendo lluvia abundante y viento huracanado.

En Coruña.

CORUNA. (Martes, noche.) El tercer día de Carnaval ha sido en esta población muy animado.

Han abundado las comparsas, sobresaliendo las tituladas «Los cometas», «Los hijos de Mahoma» y «Los pierrots», esta última constituida por distinguidos jóvenes de la localidad.

Los bailes del teatro y de la Sociedad Reunión de Artesanos han estado concurridísimos.

También ha resultado muy brillante el del Nuevo Club.

Mascarada satírica.

VALENCIA. (Martes, noche.) El desfile de máscaras en el paseo de la Alameda ha estado concurridísimo.

Las máscaras figuraban en número escaso y con disfraces pobres y de poco gusto.

Lo más saliente ha sido la presentación de una mascarada, organizada por algunos socios del Círculo de Bellas Artes, satirizando varios hechos y a las personas que organizaron la Exposición.

Titulábase la comparsa «El carnet del diablo».

Abrieron marcha individuos, que caricaturizaban a las personas que formaron el Comité, aludiendo en los disfraces a sus condiciones profesionales más salientes.

Formaban también en la comparsa tipos, que representaban al maestro Lasalle y a la triple Carreras.

Seguía una reproducción del aeroplano Olivert, arrastrado por un burro.

Varios mascarones satirizaban el concurso de bellezas, y finalizaba la mascarada con una alegoría representando la coronación del poeta Llorente.

La comparsa ha defraudado la expectación del público, que recordaba los alardes de ingenio de otros años.

El fallo del Jurado.

VALENCIA. (Martes, noche.) A las once de la noche se ha reunido el Jurado para conceder los premios señalados este Carnaval.

Sus acuerdos han sido los siguientes: Primer premio, desierto.

Segundo premio, a la mascarada titulada «El carnet del diablo».

Tercer premio, a la mascarada «La entrada del Roghni en Fez».

Los premios de grupos se han concedido a los titulados «Moret y Mauras» y «Pescadoras denunciadas».

Con los premios desierto se han otorgado otros a varias máscaras sueltas.

ANDALUCIA

Incendio terminado.

GRANADA. (Martes, tarde.) El incendio que se inició anoche en la fábrica de efectos para sombreros de Francisco Fernández Jiménez, terminó esta madrugada.

Se ha quemado toda la casa, no pudiendo salvarse los muebles, ni el material de la sombrerería.

El origen del incendio fue un motor de gas.

Suscripción popular.

El gobernador civil ha iniciado una suscripción para los damnificados por los temporales de Francia, León y Castilla.

El arzobispo ha entregado para esta suscripción 100 pesetas.

ARAGON

La crecida del río.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) De Gallur comunican que las aguas se han llevado del puente un machón.

Las pérdidas en este pueblo son incalculables.

El vecindario está alarmado.

El jefe de Obras públicas, Sr. Laborda, ha dictado algunas disposiciones para que el servicio de la correspondencia no se interrumpa y se haga por peatones.

En Zaragoza continúa creciendo el río; pero, según las noticias que se reciben, mañana empezará el descenso.

Por la enseñanza.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) El alcalde ha multado a cuatro vecinos de Garrapinillos por no llevar a sus hijos a la escuela.

El Sr. Galán se propone extremar las medidas de rigor con todos los que se encuentren en las mismas condiciones.

CANARIAS

El cometa en Las Palmas.

LAS PALMAS. (Martes, mañana.) Todos los días, al anochecer, se divisa en Las Palmas perfectamente el cometa de Halley, con su larga y luminosa cola, que llama extraordinariamente la atención.

Las fiestas de Carnaval.

Reina gran animación, con motivo de las fiestas de Carnaval.

En los Casinos celebranse espléndidos bailes.

La colonia extranjera asiste a ellos y gusta mucho de estas fiestas.

En los últimos días han llegado numerosos turistas ingleses.

La temperatura es deliciosa. Hoy disfrutamos de 18 grados.

Ayer hubo una gran batalla de flores en las calles Mayor y de Triana.

La concurrencia ha sido extraordinaria, y el derroche de flores, como puede suponerse, ante la abundancia de las que hay en esta capital.

El general Castro.

Procedente de Málaga ha llegado a esta capital, en el vapor *Cataluña*, el ex Presidente de la República de Venezuela, acompañado de su esposa y de su secretario.

Se aloja en el Hotel Continental.
Llegó a la población cuando celebrábase la batalla de flores.

Muéstrase encantado del clima y de las bellezas de este país.

CASTILLA LA VIEJA

La Tuna gijonesa.

VALLADOLID. (Martes, tarde.) La Tuna gijonesa, al regresar de Madrid, se detendrá aquí para dar serenatas a algunas personalidades.

Una riña.

En el pueblo de Torrelobatón, al salir de la taberna Manuel Luengo y Victoriano Mueñas, riñeron, resultando éste gravísimamente herido de una puñalada en el vientre.

PULSERAS DE PEDIDA

desde 50 pesetas. Aderezos desde 100.
Joyería de moda. CARRETAS, 3.

CATALUNA

Funciones benéficas.

BARCELONA. (Martes, tarde.) En la Casa del Pueblo se ha celebrado anoche un festival a beneficio de las víctimas de las inundaciones de París.

La concurrencia fue enorme.
Todos los números que figuraban en el programa fueron muy aplaudidos.

A la fiesta asistió el Sr. Lerroux.
Con el propio objeto se ha celebrado una función en el Eddn Concert.

Los artistas recogieron donativos entre los concurrentes.

Esta noche, con el mismo fin, se celebrará un baile de máscaras en el teatro de Novedades, organizado por las familias de la colonia francesa.

En favor de los presos.

El concejal radical D. Emiliano Iglesias ha presentado una instancia al alcalde, suscrita por los actualmente presos a consecuencia de los sucesos de julio.

Entre los firmantes figura el concejal señor Zurdo Olivares, y piden al alcalde influya a su favor, cerca de los Poderes públicos, para que obtengan la amnistía, mayormente después de las manifestaciones del gobernador, según el cual existe una clase enemiga de Barcelona que no son las autoridades.

Matute descubierto.

Se ha descubierto un matute que se venía realizando desde hace mucho tiempo, consistente en embutidos de Mahón.

Para pasar el matute se aprovechaban las horas de comer, utilizando los carros del carbón.

El embutido lo ocultaban entre los sacos vacíos.
Lo sorprendido en un solo día asciende a 500 kilogramos.

Falta de agua.

Comunican de la comarca del Ter que el río está falto de agua.

El caudal ha disminuido notablemente.
Las fábricas e industrias que emplean el agua del río como fuerza motriz, funcionan con dificultad.

GALICIA

Campeonato ibérico de «foot-ball».

VIGO. (Martes, mañana.) Se ha celebrado el partido final del campeonato ibérico de «foot-ball» entre los equipos de la Sociedad Gimnástica de Madrid, y el Fortuna, de Vigo.

Ganó la copa del conde de Torre Cedeira el Fortuna, por dos goals a cero.

Ambos teams estuvieron admirables.

Regionalismo gallego.

CORUNA. (Martes, noche.) Ha vuelto de Madrid el conocido solidario D. Juan Golpe.

Se ha apresurado a comunicar a sus amigos las impresiones recogidas en la corte acerca de las corrientes de opinión que se dibujan en España en sentido regionalista.

También les ha transmitido opiniones del caracterizado solidario catalán Sr. Cambó.

Consecuencia de ese cambio de impresiones ha sido el acuerdo de que el Centro solidario de Monforte invite a las Asociaciones similares y a las Sociedades agrícolas de Galicia a una Asamblea, para que los representantes congregados fijen las bases de constitución de la Liga Regionalista Gallega, cuyos fines están indicados en su mismo nombre.

Estos se extenderán también a la solución del problema agrario regional, en todas sus fases.

El crimen de Mera.

CORUNA. (Martes, noche.) Hace poco tiempo se desarrolló en el cercano pueblo de Mera un drama sangriento, del que di amplios informes.

Una tabernera, cuyo marido se encontraba en América, fué asesinada por un sujeto, de quien se supuso que era su amante.

El marido de la tabernera, en cuanto tuvo noticia de la trágica muerte de su esposa, se puso en camino para España, y hoy ha llegado de Buenos Aires.

Viene el pobre hombre desolado, casi loco. Unos parientes suyos han tenido que acompañarle, vigilándole con todo cuidado durante la travesía, por temor a que en un momento de desduido se arrojasen al agua.

Llora la muerte de su esposa, y rechaza con toda energía la suposición del adulterio.

Ha visitado al juez de instrucción para mostrarse parte en el proceso contra el autor del crimen.

Cuestión solucionada.

CORUNA. (Martes, noche.) Mediante explicaciones, ha quedado satisfactoriamente solucionada la cuestión de etiqueta que se suscitó entre el capitán general y la Cámara de Comercio.

El regimiento de Zamora.

CORUNA. (Martes, noche.) Ha llegado, procedente del Ferrol, el segundo batallón del regimiento de Infantería de Zamora.

Viene de guarnición a esta capital por caer allí de alojamiento.

En el muelle ha sido el batallón recibido por las autoridades, una banda de música y un gran gentío.

Desde el muelle hasta el cuartel ha acompañado al batallón de Zamora el público en masa.

VALENCIA

Por huir del tren.

VALENCIA. (Martes, tarde.) El alcalde de Carcagente ha comunicado al gobernador civil que un vecino de aquella ciudad, José Llorens, que se dirigía a Alcira por la línea férrea del Norte, al llegar al puente sobre el río Turia fué sorprendido por la proximidad de un tren que llegaba.

El José Llorens se detuvo, y no sabiendo cómo huir de una desgracia que creía inmediata, se arrojó al cauce del río Turia, sufriendo la fractura del muslo izquierdo y de siete costillas.

En gravísimo estado fué recogido y llevado al Hospital, donde se cree que fallecerá muy pronto.

Licenciamiento.

Hoy ha continuado el licenciamiento de soldados, saliendo en varios trenes los correspondientes al regimiento de infantería de Mallorca.

La Cámara de Comercio.

VALENCIA. (Martes, noche.) La Cámara de Comercio de esta ciudad ha dirigido una alocución a los industriales valencianos, para recomendarles que envíen los productos elaborados a la Cámara Española de Buenos Aires, que es la encargada de construir el pabellón de España en aquella Exposición.

Una petición.

La Prensa local trata de las distinciones concedidas a los periodistas que hicieron información directa durante la campaña de Melilla, y extrañan que no haya sido condecorado el periodista Sr. López Chávarri, que estuvo en las operaciones en representación de «Las Provincias».

La Asociación de la Prensa valenciana se dirigirá al Gobierno pidiéndole que sea recompensado.

VASCONGADAS

Muerto de una puñalada.

VITORIA. (Martes, noche.) Ocurrió el domingo de Carnaval, en Amurrio, un sangriento suceso.

Varios jóvenes de aquella localidad se encontraban cenando en la taberna de Ramón Landaurin.

Al final de la comida se suscitó una reyerta entre el referido Ramón y Juan Elosa, de diez y ocho años de edad.

El resultado no pudo ser más triste: Ramón asestó a su contricante una tremenda puñalada y Juan Elosa quedó muerto en el acto.

Dióse el agresor a la fuga, pero pudo ser detenido poco después.

Pruebas de un biplano.

VITORIA. (Martes, noche.) El Sr. Garnier, de San Sebastián, ha hecho en Salvatierra los preparativos para ensayar el biplano de su invención.

Comenzarán las pruebas en cuanto lo permita el tiempo.

El Sr. Garnier se propone concurrir al concurso de aviación que en breve ha de celebrarse en la capital de Guipúzcoa.

Hallazgo de un cadáver.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) Cerca de la fábrica Real Compañía Asturiana de Rentería ha sido encontrado el cadáver de una mujer.

Se cree que se trata de la maestra de Oyazun, doña Antonia Otaegui, que desapareció de su domicilio el 27 de enero, y se supone que por sufrir una caída, a causa de las regatas, se ahogó.

La Reina Amelia.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) En el sudexpreso pasará el próximo sábado por esta capital, con dirección a Biarritz, la Reina Amelia de Portugal.

La augusta señora se propone permanecer en Biarritz un mes.

Se hospedará en el hotel Regina y viajará de incógnito, con el título de marquesa de Villaviciosa.

Avisos útiles.

TRABMULL

Quemaduras, Contusiones

INFORMACIONES DE MADRID

LAS CALLES DE MADRID

En el Ayuntamiento se nos dice que las quejas formuladas en LA CORRESPONDENCIA del 2 del corriente por el arquitecto Sr. Grases Riera, bajo el mismo epígrafe que llevan estas líneas, son infundadas e injustas.

En primer término, porque, sea cual fuere el celo de las autoridades, en Madrid no pueden estar los pavimentos de las calles en buen estado, a causa de carecer de los medios pecuniarios que son necesarios para conseguir tal fin.

Basta para hacer ver esta verdad, observar que la totalidad de las grandes urbes europeas gastan dos francos, por término medio, en la conservación de cada metro cuadrado de sus pavimentos.

Y como las calles del interior de Madrid ocupan una extensión aproximada de tres millones de metros cuadrados, deberían consignarse para esta atención en los presupuestos de la expresada villa unos seis millones de pesetas.

Pues bien, el Ayuntamiento, a pesar de sus buenos deseos, no puede asignar a este servicio más que 1.334.312 pesetas.

¿Cómo, pues, pretender que los pavimentos estén bien en esta corte, cuando se consigna para ellos menos de la cuarta parte de lo que les corresponde, con relación a lo que gastan otras poblaciones?

En segundo término, porque existen otras causas, además de la fundamental expuesta, para que el problema de la pavimentación en Madrid sea de difícilísima solución.

Son estas:

1.ª La falta de una canalización general donde pudieran alojarse las cañerías de los distintos servicios, determina la necesidad de remover constantemente el suelo, haciendo innumerables calas, que son con relación a éste lo que una puñalada en el cuerpo humano, de la que puede curarse, pero de la que queda siempre señal, por minuciosos que hayan sido los cuidados que el médico haya tenido para evitar sus huellas. Lo mismo sucede en las calas: por hábiles que sean los obreros que las tapen, no pueden evitar que el pavimento quede mal, pues si las ponen peraltadas, los vehículos chocan en ellas, destrozándose y destruyendo los adoquines, y si las cierran, constituyendo una superficie continua, al poco tiempo, por efecto de una acción molecular análoga a la que se desarrolla en la línea de pilotes, que hace sea inútil golpearlos para que se introduzcan más si no se dejan transcurrir dos o tres días; se hundien los adoquines, pues en virtud de dicha acción se comprimen las tierras por sí mismas, al cabo de algún tiempo, más que por el más enérgico apisonado.

El único medio, pues, de cortar los perjuicios que causan las calas es no hacerlas, construyendo la canalización ya indicada, que poseen todas las grandes urbes.

Mas ésta costaría en Madrid, según presupuesto existente en el Ayuntamiento, 60 millones de pesetas... ¡Y el Municipio de nuestra corte es pobrísimos, como luego demostraremos!

2.ª La imperfecta distribución de las aguas del Lozoya, que hace que en algunos puntos de Madrid existan enormes presiones, que determinan multitud de roturas en las cañerías, con graves perjuicios en las calles, es otra causa (además de la ya mencionada y otras que no se citan para mayor brevedad) que hace muy difícil la existencia de buenos pavimentos en Madrid.

Por último, la mala calidad de los materiales para la pavimentación existentes en la localidad, las excesivas pendientes de las calles, y la falta de una numerosa y bien organizada Policía, que impida que los carros caminen siempre sobre los carriles de los tranvías, que al separarse de éstos golpeen violentamente el pavimento, produciendo enormes baches en sus inmediaciones; que se roben las tapas de las bocas de riego; que se vuelquen volquetes e inmundicias en la vía pública, etc., etc., son otras causas que coadyuvan al estado lamentable de urbanización y policía de las calles.

No obstante todos estos obstáculos, ninguna persona imparcial podrá negar que el estado de las vías públicas de esta corte, dentro del atraso en que estamos, ha mejorado de manera notable en los últimos diez años.

Para hacerse cargo de este hecho, basta recordar como se encontraban antes de dicha época, la Puerta del Sol, Cuesta de San Vicente, las calles Mayor, Preciados, del Arenal, de Bailén, de Alfonso XII, de Alcalá (sobre todo en sus aceras); plazas Mayor, de Oriente, de la Provincia, del Príncipe; Paseos del Botánico, Recoletos, etc., etc.

Tales obras, realizadas dentro de los escasísimos medios económicos con que cuenta Madrid, unidas a otras mil de variación de rasante, como las de la calle de la Montera, Leganitos, Fuencarral, Doña Bárbara de Braganza, Marqués de la Ensenada, etc., etc., constituyen un verdadero milagro de trabajo, de economía bien entendida y buena administración; siendo prueba patente del interés con que las autoridades han mirado siempre cuestión tan importante como la del mejoramiento de las condiciones de vialidad de esta villa.

Es de observar que en la generalidad de las calles centrales de nuestra corte se hallan los pavimentos en buen estado, y que se reparan con la prontitud posible todos aquellos defectos que, como los que ocasionan en el asfalto la trepidación de los tranvías, son constantes e inevitables.

Por otra parte, en ninguna población del mundo es posible hacer en una vía obra de importancia, sobre todo, si dicha vía es de mucho tránsito y estrecha, sin causar molestias al público, sean cuales fueren los cuidados que se tengan y la actividad que se las imparta.

Y más aún si las obras emprendidas se han

llan en sitios bajos, donde no existe alcantarillado ó no se halla en las debidas condiciones para recoger las aguas, como sucede en las que se están realizando en la glorieta de las Pirámides (puente de Toledo), en la del Parque del Oeste y en la plazoleta de San Vicente; y viene, como ha ocurrido, una especie de diluvio universal inesperado, convirtiendo los sitios en que se llevan a cabo, en verdaderas lagunas, donde no pueden entrar los operarios, ni hay modo alguno de trabajar hasta que el tiempo órde el terreno lo que sea preciso para poder realizar las obras en condiciones aceptables.

Y estos perjuicios causados por las lluvias son inevitables, lo mismo en las obras del Municipio que en las particulares, sufriendo todas por esta causa paralizaciones y retrasos prolongados.

Y la «idélca» de constituir una Comisión que con el importe de lo que pagan al Municipio los carros, coches y automóviles tenga las calles como espejos, y deje los sobrantes al Ayuntamiento, sólo indica que su autor no tiene la más ligera noción de lo que importan dichos pagos, ni de lo que cuesta la conservación de los pavimentos de las calles.

Para terminar y dar idea de la pobreza del Municipio madrileño, de que antes hablamos, vamos a hacer una ligera comparación con datos oficiales irrefutables.

París contaba, según el presupuesto de dicha villa de 1907, con 2.763.393 habitantes. Madrid tenía en dicha fecha 595.856.

Dedúcese, pues, de estos datos que la población de Madrid es algo más de la quinta parte que la de París.

Su presupuesto, pues, debiera ser, por lo menos, la quinta parte del de la capital francesa.

Y como el de ésta se eleva a más de 370 millones, el de Madrid debiera exceder de 70.

Pues bien; como nuestra villa y corte cuenta como total para todas sus atenciones con una cifra que no llega a 29 millones de pesetas, según puede verse en el presupuesto que rigió el año pasado, resulta que tiene poco más de la tercera parte de lo que la correspondía para hallarse en las condiciones que París.

Sin embargo, bajo la dirección inteligente y constante de sus alcaldes, y sobre todo de la del que lo es ahora, Sr. Aguilera, cuyo amor a Madrid y entusiasmo por la mejora de este pueblo son innegables, se hará todo lo que se pueda, con la mejor voluntad y grandísimo celo; pero no debe ni puede exigirse en justicia que haga lo que no es posible.

La aspiración de los pueblos pobres, formulada en continuas quejas, a vivir como los ricos, es muy lógica, muy humana; pero, dada la constitución de las Sociedades modernas, no pasará jamás del limbo de lo ideal.

También nos dicen de la Casa de la Villa, contestando al suelto publicado ayer, respecto al abandono de los llamados paseos alto y bajo del Rey, lo siguiente:

«Que el Ayuntamiento procura atender en justicia, en la medida que sus medios económicos se lo permiten, a la mejora del estado de urbanización de sus vías, no habiendo olvidado, por estar huérfanos de influencias municipales, a los que, por suerte ó desgracia, tienen que transitar por los paseos alto y bajo del Rey, como lo prueban los siguientes hechos:

1.º Que está acordada la instalación en ellos de una acera de cemento cuyo importe es de 40.000 pesetas. Tal obra, por prohibición expresa del pliego de condiciones, no puede realizarse hasta el mes de marzo, para evitar los inconvenientes que presenta el imperfecto fraguado de los morteros en época de grandes hielos.

2.º Que asimismo hay consignado para estos paseos y otras calles en el actual presupuesto una partida englobada de 100.000 pesetas para piedra partida; piedra partida de que aún no se ha hecho uso, porque, según manifestación de la Dirección de Vías públicas, el empleo de ella en dicho paseo es poco útil, como se comprueba con el escaso resultado obtenido con el rebacheo hecho en ella el año pasado, debiendo emplearse dicha partida en empedrar los expresados paseos ó la parte de ellos que sea posible, si el estado económico del Municipio no permitiera dicha ampliación.

3.º Que actualmente, y sólo con carácter provisional, se está haciendo un paso para facilitar el tránsito de peatones, y se procurará, con los elementos de que se dispone, mejorar inmediatamente el estado de dichos paseos.»

TELEFONO INTERNACIONAL

Comunicación directa con París

En breve se abrirá al servicio público la red telefónica internacional de comunicación directa con París.

La estación central estará en Zaragoza. La línea, que es aérea, parte de Irún y sigue el trazado del ferrocarril por San Sebastián a Tolosa, Pamplona y Zaragoza, donde se divide en dos ramales: uno directo a Madrid, y otro que, estando tendido para Lérida, sigue asimismo la línea férrea y se dirige desde Lérida a Cervera é Igualada.

Al llegar el segundo ramal a Martorell, vuelve a subdividirse en dos: uno enlaza las estaciones de Barcelona, Gerona y Port-Bou, y el otro enlaza Tarragona y Reus.

Las estaciones telefónicas internacionales han sido instaladas en Irún, San Sebastián, Pamplona, Zaragoza, Madrid, Lérida, Igualada, Martorell, Tarragona, Reus, Barcelona, Gerona y Port-Bou.

Los cuadros se montan en cada una de ellas con toda clase de accesorios de lo más moderno.

Los locutorios de las estaciones telefónicas citadas son también de construcción esmerada y moderna.

CASA REAL

Conforme anunciamos, S. M. el Rey salió ayer á las nueve de la mañana para el castillo de Viñuelas.

Acompañaban á S. M. el marqués de Viana, el conde de San Román, los marqueses de la Torre y de Jura Real, D. Joaquín Caro, el conde de Torre Palma, el duque de Bivona, D. Alfredo Moreno, conde del Puerto, el marqués del Riscal y otros aristócratas, hasta quince escopetas.

La cacería fué de roses y perdices.

Los cazadores almorzaron y merendaron en el castillo de Viñuelas, donde están, desde hace unos días, los marqueses de Santillana.

S. M. regresó á la caída de la tarde.

El favorito de las damas

Es sin disputa alguna el corsé de triot sin ballenas, que produce la mayor elegancia de la línea al par que la mayor comodidad. Lo fabrica y vende la conocida Casa de MANOLITA, Caballero de Gracia, 18 y 20, entre susé, única exclusiva para la venta del triot.

GRAN MUNDO

En la Embajada de Austria-Hungría.

La condesa de Welsersheimb, en el transcurso de seis años, ha sabido imprimir á las recepciones de la Embajada de Austria-Hungría un sello de extraordinaria elegancia y de buen tono difícil de superar.

Con verdadero y hondo sentimiento trazamos hoy estos rápidos renglones, que darán cuenta á nuestros lectores de la última fiesta que han organizado los condes de Welsersheimb antes de dejar la corte, que abandonarán en los principios de la primavera para regresar á su país, fijando su residencia en Gratz, donde esperan gozar de una quietud bien merecida después de haber representado el Imperio austro-húngaro durante tanto tiempo en varias cortes de Europa con una esplendidez, un tacto y un celo dignos del mayor y más sincero encomio.

A los méritos diplomáticos del conde de Welsersheimb, su distinguido consorte ha añadido el encanto de su exquisita mundanidad, de su cautivante cultura, de su afición y de su talento musical, y de ese don misterioso que los franceses denominan «charme», que nace en ciertas mujeres privilegiadas cuando hacen su entrada en el mundo y que saben conservar algunas en todas las etapas de su peregrinación terrestre, haciendo nacer las simpatías á su paso y desarrollándolas de un modo admirable con su trato.

A fines de la temporada invernal, cuando la Cuaresma va á cerrar por siete semanas los salones que el Carnaval anima ahora, la condesa de Welsersheimb ha querido obsequiar por última vez á las personas de la Familia Real, que con su egregia presencia dejarán inmarcesible lustre á esta postrera fiesta, que tuvo dos partes brillantes: una comida y un baile.

En torno de la mesa, puesta en el gran salón amarillo y blanco, y que tres arañas, colgando como fruta cristalina, alumbraban con profusión de luz, sentáronse, además de Sus Altezas Reales y de los condes de Welsersheimb, el Príncipe y la Princesa Pio de Saboya, el duque y la duquesa de T'Serclaes Tilly, el marqués y la marquesa de Santa Cristina, la marquesa viuda de Hoyos, la condesa de Mirasol, la marquesa viuda de Nájera, el marqués y la marquesa de Argüeso, el conde y la condesa del Serrallo, el conde de Pie de Concha y la señorita de Silva, la condesa de Mauriques, M. y Mme. Wagner, el duque de Granada y Villahermosa, el marqués de San Felices de Aragón, el marqués de la Romana, D. Alonso Coello, el coronel Echagüe, conde Khuen, D. Alvaro Alcalá Galiano, el capitán Bronzart de Schellendorf y el Príncipe de Schwarzenberg, agregado militar de la Embajada.

Los comensales eran treinta. Clavetes rosados en profusión alegraban el blanco mantel, y la comida fué servida con la acostumbrada elegancia y con arreglo á un refinado menú.

Todas las damas iban primorosamente ataviadas, y los caballeros ostentaban bandos y cruces, que contribuían al mayor lucimiento de tan distinguido consorcio aristocrático.

Su Alteza la Infanta Doña María Teresa vestía de raso paille, bordado con flores, y llevaba un magnífico aderezo de brillantes y esmeraldas.

Su Alteza la Infanta Doña Isabel tenía una toilette de raso gris, y lucía hermosas joyas de brillantes y perlas.

El infante D. Fernando vestía de frac. Al *après-dîner* acudieron muchas de las damas más linajudas de la corte, diplomáticas y muchachas, y la fiesta estaba ya en su apogeo cuando se organizó el rigodón de honor.

Las parejas se formaron del modo siguiente: la Infanta doña María Teresa, con el embajador de Austria-Hungría; la Infanta Isabel, con el ministro de Estado; la embajadora de Austria-Hungría, con el infante D. Fernando; Mme. Révoil, con el Presidente del Congreso; la condesa de Casa Valencia, con el conde del Serrallo; la marquesa viuda de Hoyos, con el duque de T'Serclaes Tilly; la marquesa de Santa Cristina, con el Príncipe Pio de Saboya; la Princesa Pio de Saboya, con el embajador de Italia; la condesa de Mirasol, con el embajador de Francia; la señora de Pérez Caballero, con el presidente del Senado, y la marquesa viuda de Nájera, con el representante del Brasil.

Después del elemento joven se lanzó á bailar valeses, rigodones y lanceros.

Los salones ofrecían un aspecto deslumbrador.

Algunas damas ostentaban joyas riquísimas, como la condesa de Casa Valencia, que llevaba un soberbio aderezo de esmeraldas gruesas y brillantes; la duquesa de Valencia, una suntuosa corona heráldica de brillantes; la duquesa de Nájera, una diadema de brillantes con una enorme esmeralda cabochón; la marquesa viuda de Hoyos, una rama grande de acebo en brillantes; la marquesa de Santa Cristina, una diadema rusa de brillantes; la condesa de Aguilera de Inestrillas, una diadema de flores en brillantes; la marquesa viuda de Nájera, una diadema de brillantes, así como la marquesa de Castelar. La marquesa de Squilache ostentaba un hermoso hilo de perlas.

Magnífico *sautó* de perlas lucía la señora de Lázaro Galdiano; también la señora de Núñez de Prado llevaba un hilo de perlas gruesas. Soberbios brillantes ostentaba la condesa de Almodóvar; la condesa de Peñalver llevaba esmeraldas y brillantes, y la baronesa del Castillo de Chirel, con primorosas joyas de brillantes y perlas.

Muy bellas estaban la Princesa Pio de Saboya, las marquesas de Quirós y Valdeiglesias y Santa María de Silveira; la condesa de San Luis; las señoras de Campuzano, F. de Henestrosa, Wilde, Beistegui, La Fuente, Rascón, de Carbonnel, de Beaufort.

Todas rivalizaban en elegancia, y llevaban las creaciones más bonitas de las últimas modas.

Estaban Mme. Révoil, la condesa de Tovar de Lemos; señora de Vergara Bulness, la duquesa de Lécera.

Las marquesas de Pozo Rubio, Zomoza, Villamagna, Granja, Guardia, Pidal, Caicedo, Torre Blanca, Riscal, Castellfuentes, Almonacid y Barzanallana.

Condesas de Caudilla, Velle, Castilleja de Guzmán, Broel-Platter, Esteban Colantes y Adanero.

Baronesa de Horteiga. Señoras y señoritas de Dato, Aguilera, Landicho, Pérez Seoane, Franco, García Prieto, García Loygorri y Heredia.

Entre las juveniles parejas se veían señoritas tan lindas y encantadoras como las de Rodríguez Rivas, Vázquez Barros, Bascaran, Ramirez de Haro, Hocos, Núñez de Prado, Camarasa, Silveira y Viesca; Beltrán de Lis, Caltabatur, Collantes, Aguilera, Pidal, Tovar de Lemos, Díez de Rivera, Landicho, Pérez de Guzmán, Carvajal y Quesada; Alcalá Galiano y Osma; Castro, Travesedo, Gómez Barzanallana, Castelar, Patiño, Caro, Cárdenas, Fernández Villaverde, González Castañón, Sanz, Araujo, Beltrazo, Dato y algunas más que sentimos no recordar.

El sexo fuerte tenía también numerosa y brillante representación.

La condesa de Welsersheimb llevaba una primorosa «toilette» blanca de tul bordado con abalorios, y sus joyas, muy artísticas, eran de brillantes y perlas. Con la exquisita amabilidad que tanto se aprecia en ella, hizo los honores en unión del representante del Emperador y Rey Francisco José.

La fiesta de anoche resultó de las más hermosas que se han celebrado en la Embajada de Austria-Hungría, donde ha habido tantas agradabilidades.

Los condes de Welsersheimb, al regresar á su patria, después de tantos años pasados en el Extranjero, llevarán consigo, además de la satisfacción de haber brillantemente cumplido su alta misión, el gusto de experimentar la sinceridad de las amistades que han alentado, y cuya frecuente evocación quedará luego para ellos como la más suave de las alegrías entre muchos recuerdos felices.

MADRIZZY.

Chocolates "La Fortuna,"

Pídanse en todas las tiendas de ultramarinos

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

SUMARIO

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES. — Real orden disponiendo que las oposiciones para la provisión definitiva de las plazas de preparadores del Laboratorio de Radioactividad de la Universidad Central se sujeten á las reglas que se mencionan.

—Otra disponiendo que los profesores de Institutos y Escuelas Normales, inspectores, vocales, secretarios y empleados de las Juntas de Instrucción pública, empleados de las secretarías de Universidades, Institutos y Escuelas Normales y los maestros de las escuelas públicas de las capitales de provincia, no podrán dedicarse á la preparación de los opositores para la provisión de escuelas públicas.

—Otra accediendo á lo solicitado por doña Teresa García Díaz y doña Amparo Nieto Mataña, auxiliares de la Normal de Maestras de Valladolid, disponiendo sean incluidas en el lugar que les corresponde del primer escalafón que se imprima.

FOMENTO. — Real orden aprobando el aparato llamado velocímetro, propiedad de doña Luisa Bouchenak, y disponiendo no procede declararlo de utilidad pública por no reunir las condiciones exigidas por los Reglamentos vigentes.

ADMINISTRACION CENTRAL. — *Gracia y Justicia.* — Subsecretaría. — Anunciando hallarse vacante la plaza de secretario de la Audiencia provincial de Logroño.

Instrucción pública. — Subsecretaría. — Comisión para recibir las obras españolas destinadas á la Exposición Internacional de Buenos Aires.

Todo el mundo elegante

compra los tapices de nudo en los grandes almacenes de alfombras, linoleum y esteras de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24, donde también los sirven al gusto y medidas, fabricados en su fábrica de Palma de Mallorca.

EL PROBLEMA DE LA EMIGRACION

EL EMIGRANTE EN EL BRASIL

La legislación emigratoria brasileña la formó el decreto de 28 de junio de 1890, aclarado por el de 7 de noviembre del mismo año, y el reglamento de inmigración y colonización del Estado de Río Janeiro.

El artículo 1.º del citado decreto manifiesta terminantemente que es libre la entrada en la República, por cualquiera de sus puertos, de todo individuo válido y apto para el trabajo que no se halle sujeto en el país de origen á la acción de los Tribunales.

El Gobierno federal abonará el pasaje á parte de él, según el art. 5.º, á las familias de agricultores, limitado el número de sus individuos mayores de cincuenta años al cabeza de familia y sus ascendientes; á los agricultores solteros, mayores de diez y ocho años y menores de cincuenta, y á los trabajadores dedicados á oficios mecánicos ó á la industria, artesanos y criados, siempre que la edad de todos ellos no exceda de cincuenta ni sea menor de diez y ocho años.

Se concederá por el Estado á toda Compañía dedicada al transporte de inmigrantes que lo solicite una subvención de 120 francos por el pasaje de todo inmigrante adulto, de la mitad de esa suma por el de menores de doce y mayores de ocho años, y de una cuarta parte por el de niños de tres á ocho años. Las Compañías se obligarán, á su vez, á no recibir de los inmigrantes otra suma que la diferencia entre el importe de la respectiva subvención y el precio íntegro del billete correspondiente.

Ningún inmigrante tendrá derecho al abono del precio del pasaje si no declara, una vez desembarcado, á qué profesión ó trabajo se ha de dedicar en el Brasil. Si optasen por el trabajo agrícola, se les informará que sólo pueden reclamar del Gobierno el precio del viaje al lugar adonde se dirijan y su colocación en el centro colonial que elijan, en el cual disfrutará de la protección que el decreto concede á todos los inmigrantes.

Los que se dediquen á trabajos manuales ó á la industria, artesanos, etc., deberán igualmente declarar cuál va á ser su ocupación, y no gozarán de otro beneficio, salvo el transporte al sitio donde hayan de fijar su residencia, que el de la protección del Gobierno y de las autoridades cuando la necesiten, durante los seis primeros meses de su estancia en el Brasil.

Se conceden por este decreto primas elevadas á las Empresas ó particulares que efectúen la colocación á los inmigrantes en colonias agrícolas ó en propiedades. Se otorga un premio de 100.000 francos á cada una de las Compañías que acrediten haber transportado al Brasil 10.000 emigrantes anuales. El Gobierno se compromete á colocar definitivamente en las colonias del Estado á aquellos que no convenga seguir empleados en explotaciones de particulares. Y se garantiza un interés de 4 por 100, correspondiente á un capital máximo de 25 millones de francos, á las Compañías que se encarguen en Europa de la venta de lotes de terreno para su explotación por aquellos que espontáneamente emigren al Brasil.

En cuanto al reglamento de inmigración y colonización del Estado de Río Janeiro, todos los emigrantes, cualquiera que sea su nacionalidad, que, reuniendo las condiciones exigidas, lleguen al Estado de Río Janeiro para dedicarse á trabajos agrícolas, tendrán derecho á los beneficios que concede el reglamento. Y sólo podrán ser recibidos en los asilos los emigrantes que hayan llegado con un subsidio del Gobierno del Estado.

Los beneficios que se conceden á estos emigrantes son los siguientes:

1.º Alojamiento y manutención en el asilo á que están destinados, durante un período que no exceda de diez días, en el plazo de los cuales deberán dirigirse á su destino.

2.º La asistencia médica de que puedan necesitar el emigrante al ingresar en el asilo.

3.º Transporte gratuito al lugar escogido como punto de destino.

4.º Protección oficial al emigrante durante los primeros seis meses después de su llegada.

Esto es lo que dispone la legislación del Brasil, con respecto á materia emigratoria. En el artículo que viene trataremos del emigrante en Chile.

ALBERTO DE SEGOVIA Y PEREZ

¡Qué bien se respira

cundo después de un horrible golpe de tos, ya las fuerzas agotadas, se nos ocurre por divina inspiración tomar Pastillas Crespo! De postorarios: Sres. Pérez, Martín y Compañía, Alcalá, 7.

Conferencias para caballeros

Por disposición del prelado de Madrid-Alcalá, se darán en la parroquia de San Ginés (calle del Arenal) todos los domingos de la próxima Cuaresma, á las cuatro y media de la tarde.

Está encargado de ellas el sabio y elocuente padre Zacarías Martínez-Núñez, provincial de agustinos, quien desarrollará los siguientes temas:

1.º «Estado actual de la ciencia en el mundo y extremos á que hoy se reduce la lucha entre ella y la fe; el teísmo cristiano y la evolución materialista.»

2.º «La evolución.»

3.º «La evolución materialista y la vida.»

4.º «La evolución materialista y la inteligencia y el alma del hombre.»

5.º «La evolución materialista y la moral.»

Dada la justa fama de que el conferenciante goza, esperamos que ha de estar muy concurrido el templo.

EN LOS MINISTERIOS

GUERRA

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy la siguiente propuesta de destinos de Caballería...

Coronel.—D. Arturo Serrano Uzqueta, vizconde de Uzqueta...

Tenientes coroneles.—D. Luis Díaz Figueras, ascendido...

Comandantes.—D. Ramón Bartolomé Caballé, ascendido...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

Comandantes.—D. Manuel Carbajal y Alonso ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Vitoria...

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

—Jubilando, por edad, a D. Antonio Fernández de Miguel, maestro de Hermsilla (Burgos).

—Concediendo a doña Baltasara Vidal, maestra que fué de Orce (Granada)...

LAS RECOMPENSAS EN MARINA

Omisión notoria.

Hemos leído con gusto, por lo merecida, una extensa propuesta de recompensas con que la Marina premia a sus servidores...

Hacia tiempo que la Marina no era recompensada en proporción a los servicios que prestaba...

Pero se ha cometido una omisión, un olvido inexplicable, que debe subsanarse para no excitar la susceptibilidad del Cuerpo...

Vemos recompensados con cruces del Mérito Naval un general, un médico militar, varios jefes y oficiales, clases y soldados del Ejército...

No vemos ni un solo soldado de Infantería de Marina.

Todas las recompensas otorgadas es de suponer que lo han sido por sólo dos clases de operaciones de guerra...

Una de dos: ó se comete una injusticia manifiesta, casi una usurpación de gloria...

Creemos que sólo habrá sido un olvido, pero aun siendo así es lastimoso...

EL D. DE V.

Mundo eclesiástico

Por fallecimiento del beneficiado de la catedral de Salamanca D. Leopoldo González Polo, se halla vacante su beneficio...

Las solicitudes para oponerse al expresado beneficio podrán presentarse hasta el 5 del mes próximo...

Los opositores deberán hallarse suficientemente instruidos en solfeo y canto...

El agraciado, además de las obligaciones comunes a todos los beneficiados...

El prelado de Málaga ha dirigido al clero y fieles de su diócesis una notable exhortación pastoral sobre el santo tiempo de Cuaresma.

El mismo prelado ha dispuesto celebrar órdenes generales «extra tempora» el 13 del actual, dominica primera de Cuaresma.

Merced a los esfuerzos de los católicos activos y principalmente del clero...

También se ha fundado un Círculo católico en Jamilena (Jaén).

El obispo de Jaén ha convocado a celebrar Asamblea en el palacio episcopal a las Escuelas de Nuestro Padre Jesús...

—En la iglesia de San Antonio de Baeza se ha establecido la enseñanza de la doctrina cristiana con asistencia de doscientos niños.

—Segundo de los deseos del obispo de Córdoba para la mejora de la situación económica del clero...

La constitución de dicho Montepío eclesiástico cordobés está formado del siguiente modo:

Canónigo magistral D. Juan Eusebio Seco de Herrera, presidente; D. Marcial López Criado, vicepresidente primero...

ALCANCE POLITICO

Ayer se reunieron en el Círculo Liberal los diez Comités liberales de los distritos de Madrid...

Los reunidos examinaron el último acuerdo del Municipio de Madrid respecto a los nombramientos de personal...

Sumamente curiosa es instructiva fue la sesión celebrada días pasados por la Sociedad Dermatológica.

El doctor Azúa, con gran brillantez, combatió las aseveraciones de algunos autores extranjeros...

Nada de esto es verdad, a juicio del sabio profesor de San Juan de Dios...

Manzanque, gran conocedor de algunas provincias castigadas por tal enfermedad...

Después de punto tan transcendental para la higiene pública, presentó un caso clínico el doctor Sáinz de Aja...

Solicitamos ayer noticias médicas en el Ayuntamiento, y nos proporcionaron muchas y muy interesantes.

Supimos que el doctor Maestre dará el viernes 11 una conferencia, a las seis y media...

Su contenido nos sospechamos sea la concesión del ansiado derecho al ascenso...

El sábado pasado celebró la Real Academia de Medicina la primera sesión del actual curso.

El doctor Gómez Pamo leyó una breve y completa biografía del doctor D. Gabriel de la Puerta...

Usaron de la palabra el doctor González Alvarez y el doctor Carricido, insigne químico...

Fidel Pérez Minguéz, un escritor muy versado en asuntos pedagógicos...

Realmente una organización bien establecida con carácter oficial...

DOCTOR G.

Publicaciones de actualidad

EL PUÑAL DE ORO

Léase en «La Novela de Ahora» esta obra interesantísima de Tárrego y Mateos...

En vista de ello, el juez ha ordenado que Leandro Arcos pase preso a la cárcel...

En vista de ello, el juez ha ordenado que Leandro Arcos pase preso a la cárcel...

En vista de ello, el juez ha ordenado que Leandro Arcos pase preso a la cárcel...

En vista de ello, el juez ha ordenado que Leandro Arcos pase preso a la cárcel...

En vista de ello, el juez ha ordenado que Leandro Arcos pase preso a la cárcel...

LOS TEATROS

Real.—A Madrid ha llegado el notable tenor Barron Berthold, contratado expresamente para cantar las obras de Wagner...

La presentación de estos dos notables artistas será con «El caso de los dioses»...

«Español».—Hoy miércoles, a las cuatro y media de la tarde, y a las nueve de la noche...

«El viernes de moda se pondrá en escena Sherlock Holmes».

Continúa abierto el abono para los seis conciertos de la eminente pianista Berta Marx.

«Lara».—Mañana miércoles, en la función de las seis y media, se representará por primera vez la comedia nueva en dos actos...

«Un astrónomo».—En breve, y en uno de los teatros de esta corte, donde se rinde culto al género chico...

«Una causa de anoxiemia».

—En la sesión que celebrará la Real Sociedad Española de Historia Natural el miércoles, a las cinco de la tarde...

Para hacer más interesante y comprensivo el relato, el Sr. Fernández Navarro lo ilustrará con proyecciones fotográficas...

VIAJES PARTICULARES

á Niza é Italia

A fin de facilitar el viaje a la Costa Azul y a Italia a las personas ó a las familias que no hayan podido adherirse a la excursión...

Las personas que quieran utilizar estos billetes especiales, que se expenderán hasta el 31 de marzo, deben notificarnos:

1.º El número de personas que desean hacer el viaje juntas.

2.º La fecha de salida.

3.º Si quieren aportar modificaciones al programa, y cuáles son éstas.

Y a correo seguido recibirán las condiciones.

Para los informes, dirigirse a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Viajes Prácticos, Factor, 7.

SUCESO ACLARADO

El juez de Buenavista ha interrogado ayer tarde a Leandro Arcos, obteniendo de él afirmaciones que aclaran en gran parte el misterio en que aparecía envuelto el suceso...

Explicando lo ocurrido al juez, el Leandro ha declarado que desde hace algunos días se hallaba disgustado con su mujer...

«Ayer—ha dicho—volvieron a recrudescer nuestras diferencias; discutimos, y exasperado por sus reproches é insultos, le di una bofetada para hacerla callar.»

«La violencia del golpe la hizo caer al suelo y allí seguramente debió chocar contra alguna piedra y producirse la herida que le ocasionó la muerte.»

EL CARNAVAL

El charlatán de estos días.

Uno de los tipos que más popularidad han conseguido estos días de Carnaval ha sido el charlatán del coche, un guasón de siete suelas, que ha tenido entretiempos varias horas á los transeúntes.

El hombre ha logrado un éxito inmenso. Raro es en Madrid quien no le haya visto y aplaudido.

Su plataforma para entretener al público era un bonito coche con llantas de goma, que cada tarde situaba en un punto céntrico.

Provisto cada día de un artículo cualquiera, lo subastaba á voz en grito; pero con ingeniosa y fácil palabra, que recogía mucho á los transeúntes, los cuales formaban alrededor del coche apañada barrera humana, pugnando por estar cerca y no perder palabra.

Lo que subastaba una de estas tardes eran prendas de ropa; pero... ¡qué prendas!... ¡qué ropa!... Lo más viejo y destrozado que se puede encontrar en el Rastro.

—Ahora—exclamaba muy serio—voy á subastar una americana. Secretario—decía, volviéndose á un chico que le acompañaba—, enséñame esa americana vieja á los señores.

La prenda era una destichada, como es de suponer.

—A ver cuánto dan ustedes de esta prenda, que hay que advertir, porque aquí no se engaña á nadie, que está llena de manchas y tiene desbotados los ojales. No den ustedes mucho, porque no lo merece la americana. ¿Cuánto dan ustedes por ella?... ¡Ha dicho usted que una peseta?... Aquella señora da una peseta...

Decía señalando á la primera que se le ocurría. La mujer protestaba inmediatamente; pero él insistía:

—No se arrepienta usted. Lo he oído muy bien, y eso no es serio en una subasta donde no se fuerza á nadie á que dé precio. Quedamos, pues, en que aquella señora da una peseta. ¿Hay quien dé más?...

La señora seguía protestando.

—Sí, señora. Todos lo hemos oído. ¿No es verdad, secretario?... ¡Todos!... Y como usted ha demostrado deseos de poseer la prenda, aunque salga otro ofreciéndome cuatro duros por ella, la americana se la lleva usted. ¡Allá va!

Y se la arrojaba á la cara, quiéras ó no, después de haber hecho pasar un rato delicioso á los circunstantes.

Así, hablando hasta por los codos, y echando la ropa á la calle, después de mucho hablar, ha pasado las tardes de Carnaval el «Charlatán del coche».

LOS BAILES

El de Lo Rat-Penat.

Los adoradores de Terpsicore en los barrios bajos han tenido este año un salón espléndido y vistosísimo para rendir culto á la música.

Lo Rat-Penat ha sido uno de los bailes más animados, bulliciosos y madreños de estos Carnavales. Todo el barrio ha desfilado por allí, porque realmente ha habido dos momentos curiosos en cada baile.

Uno de que asistían á él las familias serias del distrito, con sus hijas, como en cualquier baile de Sociedad comedido y reposado, y otro, desde las dos de la madrugada en adelante, que era el de la gente bulliciosa y alborotada.

El orden ha sido completo. No ha habido ningún incidente que turbara la alegría, y eso que es imposible reunir más gente de la que ha habido allí estos días balanceándose al cadencioso compás de las famosas habaneras luminosas, ejecutadas por la brillante orquesta del maestro Alcaraz.

Por cierto que los músicos han dado pruebas de una resistencia física extraordinaria.

El sábado, después del baile, que terminó á las seis de la mañana, tuvieron que tocar, de once á una, en el Recreo de la Castellana, que es del mismo empresario de Lo Rat-Penat, Sr. Cebrían, y á las tres de la tarde, sin tiempo más que para comer, volvieron á meterse en el teatro para empezar el baile, que duró hasta las seis de la madrugada.

A esta hora había violinista que no podía con el arco, y clarinete que tocaba solo.

EL ENTIERRO DE LA SARDINA

Para el servicio de carruajes y buen orden del festival en la Pradera del Corredor, se han adoptado las siguientes disposiciones:

Los coches que vayan hoy al festival tendrán entrada por la calle y Puente de Segovia al Paseo del Marqués de Ministrol (antigua carretera de Castilla), y con el fin de apreciar los efectos de la misma, sin dejar el carruaje, á éstos se les dará paso por la calle inmediata á los establecimientos que allí radican, y salida por el Puente de la Reina Victoria al Paseo de la Florida.

Los que traten de asistir á la fiesta yendo por el Paseo de la Florida, habrán de aparecer, los que concurren en coche, á la entrada del Puente, situándose los coches á la espera en la Gorieta de San Antonio y Paseo de la Florida.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros contra el robo de caballerías, ha satisfecho por siniestros durante el mes de enero último

PESETAS 7.204,50.

Dirección: Los Madrazo, 34, Madrid.

INCENDIO EN UN PALACIO

Reproducción del fuego.

Ayer tarde se inició un amago de incendio en el palacio de la condesa de Castañeda, situado á la entrada de la calle Mayor, y en la chimenea del segundo piso, habitación que ocupa la señora marquesa de Navarres.

El fuego fué sofocado rápidamente, retirándose la brigada de bomberos cuando creyó que todo había terminado.

Sin embargo, debió quedar ardiendo algún madero oculto en la pared donde está adosada la chimenea, cuando anoche, á las doce, se reprodujo el fuego, llegando á levantar llamas por efecto del viento bastante fuerte que sopla.

Los bomberos acudieron á los pocos minutos y tampoco esta segunda vez llegó el fuego á tomar incremento. Asomaron por los tejados vivas y amenazadoras algunas llamas, envueltas en amplia nube de humo, que alarmaron á los transeúntes que salían de los cafés y teatros céntricos, y pronto se extinguieron, á la vista de los curiosos, dominadas y vencidas por las mangas potentes de la brigada.

El fuego había prendido en los maderos del alero, causando destrozos que no son de importancia.

Acudieron al lugar del suceso el alcalde, D. Alberto Aguilera, el comisario del distrito, Sr. Jiménez Serrano, con el personal de la Comisaría del Centro y buen golpe de guardias para acordar la casa, el jefe de la Guardia municipal, Sr. Roldán, el segundo jefe, Sr. Garrido, y otras autoridades.

NOTICIAS GENERALES

El Presidente del Consejo ha pasado el día en el campo.

También el ministro de la Guerra marchó por la mañana á El Escorial, de donde regresó por la noche.

La Comisión central de repatriados de Cuba, Filipinas y Melilla visitó ayer al general Tovar para hacerle presente su cariño y gratitud.

El mejor dentífico del mundo, Nacarina preparación vegetal é inofensiva. Probado

El mejor café, el primitivo, el único, es el verdadero torrefacto LA ESTRELLA, Montera, 32; teléfono 1.555.

Este diario no pertenece al Trust.

LEYENDO PERIODICOS

LA PRENSA DE ANOCHE

«Heraldo de Madrid»:

«Sargentos aprobados.—Ya en los primeros días de diciembre último indicábamos en las columnas de este periódico la forma natural y lógica para resolver la situación actual de estos sargentos, y como hasta la fecha no se ha resuelto nada, rogamos al excelentísimo señor ministro de la Guerra conceda el ascenso á segundo teniente á los sargentos de Infantería y de Caballería, únicos que quedan por ascender de los que quedaron aprobados y no ascendieron por falta de vacantes, cuya gracia les ha sido ya concedida á 30 sargentos de Infantería, á 9 de Artillería y á dos de Ingenieros, los cuales quedaron en iguales condiciones que los anteriormente citados, debiendo ser á iguales deberes iguales ventajas, máxime cuando á nadie se perjudica con el ascenso de estos sargentos, puesto que están incluidos entre los convocados para junio próximo, están aprobados para dicho empleo por un Tribunal competente y existen vacantes para los mismos.

Teniendo la clase de sargentos derecho, según el Reglamento, á cubrir la tercera parte de las vacantes que ocurran de subalternos, ¿qué inconveniente puede haber, puesto que hay vacantes, para que no se les dé la tercera parte de las que han ocurrido desde junio último? Creemos que ninguno, puesto que este procedimiento ha sido ya empleado y no altera en lo más mínimo el Reglamento, y si, en cambio, se atendería en parte la falta de subalternos que hoy existe.

No hay que dudar que todo el mundo aplaudiría tan acertada disposición, por responder á un espíritu de equidad y de justicia, puesto que á todo el mundo extraña ver cómo continúan unos de sargentos, mientras que los que quedan en iguales condiciones lucen la deseada estrella de oficial.»

«La Epoca»:

Después de haber alcanzado merecidos éxitos en Méjico y en Cuba, el ilustre poeta y académico español D. Juan Antonio Cavestany se encuentra en Guatemala, desde donde marchará á los Estados Unidos, á su regreso á España.

La Prensa de Guatemala habla del entusiasmo producido por el Sr. Cavestany en sus notables conferencias sobre literatura española, que terminaba leyendo sus inspiradas producciones líricas.

El Presidente de Méjico, D. Porfirio Díaz, dió al Sr. Cavestany repetidas muestras de afecto y consideración, asistiendo á sus veladas y felicitándole por ellas personal y efusivamente.

También en Guatemala el Jefe de aquel Estado ha hecho al Sr. Cavestany «huésped de honor», y se propone colmarle de toda clase de atenciones, haciendo el mismo Gobierno las invitaciones para sus conferencias sobre «La lírica española.»

«Diario Universal»:

«Son los servicios postales de los que en España demandan mayor atención por parte del Gobierno y mayores desenvolvimientos, para que respondan á las necesidades modernas; esto no podía ocultarse á un ministro de la Gobernación como el Sr. Loreto y á un director general del servicio como el Sr. Francos Rodríguez, tan conocedores ambos de las funciones, amplísimas y trascendentales, del correo en la actualidad, y por ello vienen estos días dedicando su atención al estudio de este problema, con el propósito de introducir las mejoras que sean posibles, y en el plazo más perentorio.

Algo se va haciendo en los últimos años para mejorar el correo. Ese algo se traduce en dos clases de reformas: unas, que afectan al aumento del personal, y otras, que tocan directamente al material y á los edificios; pero queda muchísimo por hacer todavía.

El servicio de Correos no ha alcanzado en España el desarrollo que necesita. No llega el cartero á muchísimos pueblos, y donde llega, no lo hace con la frecuencia que fuera de desear. En las grandes poblaciones, como Madrid, Barcelona, Valencia y otras ando-

gas, existen deficiencias notorias, que el comercio y la industria deploran con mucha frecuencia. Si se compara, en efecto, la frecuencia de las expediciones postales y la rapidez en los repartos con los de otras poblaciones extranjeras, se advertirá en seguida nuestras grandes deficiencias.

Y es que tenemos de todo y nos falta de todo. Parecerá esto una paradoja; pero es una verdad notoria. Tenemos, por ejemplo, personal excelente, probo, activo, modelo; pero como es insuficiente por el número, resulta que nos falta personal. Tenemos material; pero es antiguo y deficiente, y lo moderno es muy escaso. Tenemos algunos edificios regulares; pero la mayoría de ellos, sin exceptuar el propio Madrid, adolece de tales defectos, que constituyen casi una vergüenza.»

El Sr. Antón del Olmet, haciendo en «El Mundo» las siluetas de los voluntarios de Melilla, escribe:

«Eugenio Noel.—Acababa este hombre prodigioso, bohemio, taciturno y torturado, de escribir una novela, cuando tuvo noticia de que los moros peleaban con feroz salvaje.

Entonces se encogió de hombros, y se dijo:—¡Ea, en marcha!

Tomó un fusil, y allá se fué. Dos móviles le impulsaban. Enterarse de hasta qué punto la raza conservaba el instinto noble, gallardo y pujante que antaño la hizo preclara, y poder gozar de sensaciones insólitas, de impresiones heroicas y sangrientas que sólo la guerra puede proporcionar.

Durante la campaña supo ser soldado y poeta, conjunción clásica de la que habló D. Miguel de Cervantes con alto elogio. Como soldado, acreditó su sangre fría, en la acción de Taúma, en la cual le valió su comportamiento una cruz roja del Mérito Militar. Como poeta, ganó una cruz blanca dando lectura, el día de la Inmaculada, ante generales, jefes y soldados, de un poema escrito en el campo de batalla, interrumpido por el fragor de los cañones y por el silbar de las balas morunas.

Ha regresado con la mirada más luminosa, con el corazón más inflamado, con mayores arrestos y bríos. Equivocadas ó no sus opiniones, producen al menos la cálida sensación de cosas escritas con imperio.

Eugenio Noel, bohemio contumaz, se ha cercenado la melena, ha sepultado las vanas complicaciones psicológicas, y en su figura entera hay un destello de afirmación rotunda, como el estrépito de la fusilería.»

«El Ejército Español»:

«Hay una cuestión importante que por su trascendencia merece ocupar seriamente la atención del ministro de la Guerra en primer término porque él es quien sufre el efecto de las deficiencias que entraña, y en segundo término de los Gobiernos, que son los únicos que pueden dar á aquél los medios de que se remediara esas deficiencias por más de un extremo lamentables.

Esa cuestión es la de alojamientos militares. Todos los años, por este tiempo, en que se verifica la reconstrucción de los reclutas, surge, en algunos puntos hasta con apariencias de conflicto probable. Reforzados en su efectivo los Cuerpos por la necesidad de que no se licencie á los soldados viejos—llamémosles así, aunque no lo sean, para distinguirlos de los recién llegados—hasta que éstos no son dados de alta en su instrucción, resulta de pronto la insuficiencia de los locales en que ha de alojarse tanta gente. Y parece ridículo decir tanta gente tratándose del efectivo, siem pre reducido de los Cuerpos; pero todo es relativo en este mundo, y la falta de cuarteles y la falta de amplitud en los pocos que hay, hacen que se consideren grandes esos efectivos.

Surge el conflicto, como decimos, en casi todas las regiones, en todas, estaría mejor dicho. Los capitanes generales no saben qué hacer para solucionarlo; dicta el ministro de la Guerra medidas radicales disponiendo que tal cual Cuerpo salga del punto en que reside y vaya destinado á otro donde tenga más cómodo mayor alojamiento, y entonces es el clamoreo de las poblaciones que se creen perjudicadas porque pierden aquella fuente de ingresos ó se le quita la música que los días

de fiesta la solaza en sus paseos. Y viene el acudir á las influencias políticas para impedir el traslado, el poner en campaña á los diputados y senadores, el mover al cacique que tiene en sus manos el manubrio electoral ó al personaje cuya influencia se considera decisiva; sin que falte tal cual alcalde, dictador fracasado, que quite el polvo á la caja de los trucos y hable de conflictos que no existen, y ahueque la voz para meter miedo al Poder, acordándose de que muchas veces el sistema del terror, más que el halago, han arrancado concesiones á los Gobiernos.

Pues bien; hay que atender principalmente á esto. Lo mejor, la organización ideal, sería distribuir las tropas, no con arreglo á la conveniencia de estas ó las otras poblaciones, sino exclusivamente según los más rigurosos preceptos de la técnica militar, situándolas únicamente allí donde las necesidades de una rápida movilización y concentración en tiempo de guerra lo aconsejasen.»

SUCESOS DEL DIA

¡Cuidado con el pelo!

El padre de una joven de catorce años llamada Guillermina de Albaladejo, ha presentado una denuncia en la Comisaría, muy curiosa.

Dice que ayer, yendo por el paseo de la Castellana, notó al llegar al Palacio de Bellas Artes que le habían cortado, sin sentirlo, la hermosa mata de pelo que lucía.

Y añade que, ya en casa la muchacha, cuando se estaba lamentando del hecho, se presentó una prima suya, llamada María Ortalano, diciendo que lo mismo le había ocurrido á ella.

Herido grave:

En la Casa de Socorro de la Universidad fué curado Francisco Abati Sánchez, de cuarenta años, que presentaba la fractura de tres costillas del lado izquierdo y pleuropneumonia.

Según manifestó, había sido agredido por Manuel Torres Marcos, de cincuenta y cinco años, soltero, carpintero, domiciliado en la calle de Pozas, 4, á quien la Policía pudo detener en la plaza de Colón, vendiendo confetti.

Ultima hora

MAURA EN SEVILLA

SEVILLA 8. (Miércoles, madrugada.) A las seis y media de la tarde entró en esta población el automóvil del Sr. Garvey, que conducía al ex presidente del Consejo señor Maura.

El automóvil se detuvo en el domicilio del marqués de Casa-Mendoza.

Allí fué servido un té á los viajeros.

Concurrieron varios aristócratas sevillanos, además de los señores que acompañan al señor Maura.

Este se mostró afectuosísimo con todos los presentes, á los que habló del éxito de la cacería en el coto Doñana.

Está satisfechísimo del resultado y hace grandes elogios del clima y del paisaje.

Dice que piensa hacer otra excursión.

El automóvil se detuvo en Jerez y el señor Maura descansó unos minutos en la casa del Sr. Garvey.

También se detuvieron en Alcalá de Guadaíra para contemplar el hermoso panorama.

En el coto se recibió un telegrama de Madrid, firmado por el Rey y las demás personas que asistían á la cacería de las Viñuelas.

En él se encargaba que saludaran al señor Maura, añadiendo que los cazadores de las Viñuelas brindaban por los de Doñana.

Algunos periodistas han intentado hablar de política al jefe conservador, y el Sr. Maura se ha excusado amablemente.

—No sé nada—ha dicho—. He pasado tres días sin leer periódicos, y además no tengo nada que decir, porque ahora estoy en turno de no hablar.

Al Sr. Maura se le ha hecho una despedida cariñosa.

formar parte del Ejército francés no hay que portarse como un merodeador prusiano.

—Amigo mío—siguió diciendo el tambor,—no vale la pena de desertar para esto, porque el trampa no devuelve nunca lo que se traga, y si hubieseis estado en mi lugar, habríais hecho lo mismo que yo. Me volví al bosque de Aujon, que conocía perfectamente, y empecé á hacer mi plan. Sabía que el Ejército francés debía permanecer en Montier en Der, y tenía la idea de que marchaba sobre Brienne. Entonces me dije que el mejor medio de encontrarle era atravesar el bosque hasta llegar á la carretera, y permanecer allí hasta que pasase mi división. Esto era tan sencillo como dar los buenos días; sabía mi camino, y no tenía dificultad en ocultarme, esperando el día. Entonces emprendí el paso de marcha acelerada, y seguí adelante. En menos de dos horas había llegado al camino, y estaba seguro de lo que me proponía. Pero estaba tan fatigado que las piernas se me doblaban, y tenía tanto sueño que no podía tenerme de pie. ¡Bah!—me dije—el sitio no es malo para echar un sueñecillo. Me voy á arreglar una cama con unas hojas, y mañana temprano me despertarán los tambores de la división. No tendré que levantarme ni gritar: «¡Presente!» Entonces, amigos míos, escogí mi sitio en un hoyuelo, al pie de una encina, que yo había jurado se había hecho expresamente para acostarse. Cogí una porción de hojas, me arreglé mi cama, y no había hecho más que acostarme, cuando me pareció sentir andar por el ca-

mino. Me pongo á escuchar, y me convenzo era ruido de hombres y caballos que venían por la parte de Brienne... Yo hubiera podido muy bien internarme en el bosque; pero me molestaba dejar mi lecho tan perfectamente arreglado. Miré el árbol, que era no muy grueso, y vi que á unos quince pies de altura tenía un magnífico asiento. Entonces me dije: «¡Ahí estaré muy bien para verlos venir.» Y trepé por el tronco y me instalé en una de las ramas. No hacía más de tres minutos, cuando veo desembocar por la carretera unos veinte jinetes con un oficial á la cabeza. Les oigo hablar una lengua dulce, que seguramente no era alemán, y veo brillar cascos. ¡Bueno!—me dije,—son dragones rusos que andan patrullando; cuando pasen, me bajaré á acostarme... ¡Que si quieres! Los veo detenerse precisamente delante de mi cama, que echan pie á tierra y que penetran por entre los matorrales. Ahora si que hubiera querido estar en otra parte. Ataban sus caballos, y yo veía claramente que buscaban sitio para vivaquear. ¡Mala suerte!—me decía yo.

—Bien sabía yo que no se quedarían allí para esperar al Ejército francés, y que marcharían al romper el día; pero, á pesar de esto, yo tenía sobrado tiempo para aburrirme en mi árbol, y habría dado con gusto un bastón de tambor mayor por haber tenido la idea de marcharme. Después de todo, yo pensaba: «Seguramente no me cogerán en mi percha.» Pero he aquí que el oficial da una vuelta al pie del árbol, llama á sus hombres y les señala mi «camastro». Adiviné perfectamente, por los

gestos del oficial, que éste les explicaba que aquello no se había hecho por sí solo, y que había alguien rondando por el bosque. Pero yo estaba bien tranquilo en mi árbol, y decía: «Buscad, amigos; habéis encontrado el nido, pero no cogéis el pájaro.» Entonces veo que los dragones se van en pelotones por distintos sitios y que el comandante se planta completamente debajo de mí. Esta maniobra no me desagradaba, porque yo me decía: «Van á registrar por los alrededores, y como no encontrarán nada, volverán y se irán á patrullar más lejos.» Yo no tenía más sino que me estropeasen mi cama. Vuelven poco después los rusos y se agrupan alrededor del oficial. ¡Vamos, osacos, á caballo y al trote!—me decía en voz baja.—¡Que si quieres! Se prepara una silla, y el comandante se sienta en ella y enciende su pipa, como hombre que tiene tiempo que perder. No comprendo de esto nada absolutamente. Los dragones hicieron un hoyo precisamente al pie del árbol. Habían puesto ramas y hojas á derecha é izquierda, y aunque esto me aburría bastante, me intrigaba más el agujero. Y yo me decía: «¿Tendrán que enterrar algún hombre? ¿Son enterradores disfrazados de dragones, ó es que quieren derribar mi árbol? ¡Pardiez, esto me molestaba! Pues bien, no era esto todo. Querían sencillamente asar patatas bajo la ceniza. Estos rusos, como veis, no se tratan como los prusianos: es cuestión de boca. Si los hubieseis visto sacar las patatas de un gran saco, que seguramente habrían cogido en alguna granja, y colocarlas en el agujero; ¡era

demasiado raro! Los ojos les saltaban de las órbitas, mondándolas lo mismo que los monos las nueces. Seguramente que no habían hecho tan buena comida en bastante tiempo. Yo, que sólo tenía dentro la rebanada de pan y manteca que había comido el día anterior en casa de mi tío Lecorre, en Eclaron, me revolvia el estómago el cler su cocina. Tergo también que decir que habían empezado por encender dos teas de resina, que los alumbaban tan perfectamente, que hubiera podido contar los pelos de sus barbas. Pero en cuanto á descubrirme en mi rama, no tenía miedo, y yo estaba demasiado alto y oculto detrás del tronco. Esto me consolaba un poco de no haber sido invitado á su «cuchipandao.» «No se estarán comiendo hasta mañana—me decía,—y cuando se hayan ido, bajaré y me comeré las mondaduras.»

—¡Bien pensado, Cogne!—dijeron á coro los conscriptos.

—¿Lo creéis así vosotros? Pues bien, amigos míos, yo estaba en mi rama como canario, sin más caletre que este volátil, que no ha pasado por inventor de la pólvora. Combinando mi pequeño plan en mi cabeza, no había pensado en el humo. Los rusos habían amontonado hojas y madera en su hogar, y habían encendido un brasero para poder asar un buey. Estos mastines quemaban mi cama. Comprenderéis que no estaba muy á gusto. Su combustible no estaba muy seco y hacía más humo que una sartén. Me habría mudado á un piso más alto; pero por encima del sitio en que me encontraba, el tronco es-

(Continuará.)

(61)

Folleón de «La Correspondencia de España»

FORTUNE DU-BOISGOBEY

EL TAMBOR DE MONTMIRAIL

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Ricard, y desde que este animal me había hablado de los exploradores secretos, me figuré que estas malas bestias crecían en todas partes como hongos. Pero no había que andar en reflexiones, y lo más urgente era escapar. Me enderecé sobre mis patas y volví hacia el bosque de Aujon, porque no me agradaba mucho andar por entre aquellos trampales.

—Bueno; pero ¿has dejado allí á tu prusiano?—preguntó un conscripto.

—¿Querías acaso que me pasase la noche en volverle á pescar?

—A él, no; pero si los diez mil francos que llevaba al cinto.

—¡Oh! No en balde eres auvernés—dijo Cogne riendo.—Pero, ya sabes; si tienes ganas de ir á buscar el gato, todavía está en el agujero; anda. Seguramente las ranas no se le han comido.

—¿Está muy lejos ese sitio?—preguntó el soldado, verdaderamente interesado.

—Fusilero Chamierlat—dijo severamente el sargento,—os doy orden de callar, porque cuando se tiene el honor de

Caida mortal.

GRANADA. (Martes, noche.) Por los celeros inmediatos al cementerio paseaban hoy tres estudiantes.

BARCELONA. (Martes, noche.) Comulgación de Manresa que en esta población se ha celebrado Consejo de guerra contra cuatro obreros de las minas de Figols acusados por el Ayuntamiento de este pueblo de haber obligado a suspender el trabajo en las minas del distrito y destruido las vías férreas y telegráficas desde Manresa a Guardiola, impidiendo que los reservistas se incorporaran a filas.

El fiscal ha pedido la pena de cadena perpetua para los procesados.

El general Weyler. El general Weyler no podrá asistir el próximo domingo a la revista del somatén de Tarrasa, porque se propone marchar directamente a Madrid, una vez restablecido, para dar las gracias al Rey por la concesión del tercer entorchado.

Notas electorales. Asegúrase que el partido conservador no presentará en esta provincia más que un solo candidato en las elecciones de diputados a Cortes.

Animación en Barcelona. BARCELONA. (Martes, noche.) El último día del Carnaval ha estado muy animado, a pesar del fuerte viento que soplabá.

Contra las Escuelas laicas. VITORIA. (Martes, noche.) Los elementos católicos de esta capital han organizado un mitin para protestar contra la reapertura de las Escuelas laicas.

TELEGRAMA OFICIAL. Solución de una huelga. ALMERIA 8 (22,30.) Participo a V.E. que alcalde y jefe línea Guardia Civil de Ger-

gal comunicame reina tranquilidad, y que satisfichos sus jornales asistirán al trabajo mañana los obreros.

La Prensa extranjera y el decreto de Barroso

PARIS 8. El «Temps», comentando el decreto del Sr. Barroso sobre las disposiciones relativas a las Escuelas particulares dice, que dicho decreto ampara el interés público.

El citado periódico termina diciendo: «El Sr. Moret ha satisfichos a casi todos, por lo cual es muy justo alabar sus esfuerzos».

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'Cierre del día 8', 'Interior fin corriente', 'Amortizable, serie F', etc.

Boletín religioso del día 9

Santos del día 9 de febrero.—Miércoles de Ceniza. Santa Apolonia, virgen y mártir; Santos Alejandro, Nicéforo, Primo y Donato, mártires, y Santos Ansberto y Sabino obispos y confesores.

La misa y oficio son del Miércoles de Ceniza.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Monjas Catalinas y Dominicas, San José, la Pasión y San Fermín.

Espectáculos del día 9

REAL.—8.—F. 62 de abono, 25 del turno 1.º.—El caso de los Dioses.

ESPAÑOL.—4,30.—La luna de la Sierra. Día feliz.

COMEDIA.—4,30.—Mi papá.

PRINCESA.—9.—(11.º miércoles de moda.)—La locura de amor.

LARA.—6,30.—(Vermouth doble.)—Moneda corriente.—La caída.—La gobernadora (tres actos, doble).

PRICE.—5.—La niña mimada.

APOL.—4,30.—La patria chica.—Buenas noches, señor don Simón.—La alegría del batallón.

COMICO.—6.—Los perros de presa (sección doble, cuatro actos).

ESLAVA.—6.—La corte de Faraón.—El bebé de París.—La moral en peligro.—El bebé de París.—La corte de Faraón.

NOVEDADES.—4.—Madrid Concert.—La voz de la sangre.—Las gafas negras.—El dios del éxito.

MARTIN.—4.—La hermana Piedad.—La noche de las flores.—Los africanistas.—Los ochavos.—La hermana Piedad.—Los ochavos.—Maese Eli.

PRINCEPE ALFONSO.—4,30.—La muñeca irrompible.—La señorita se aburre y el nietecito (doble).—El príncipe que todo lo aprendió en los libros y Los favoritos (doble).

ROMEA.—Secciones desde las cinco.—Artísticas películas.—The Rois.—Link and Lipp.—Noche trágica, por La Ricadora.

COLISEO IMPERIAL.—4,15 y 8,15 secciones especiales de películas.—Lo que no vuelve.—La cuerda floja.—La tronada.—La partida de ajedrez.—Los gansos del Capitolio (doble).

Stella, Leonor García, Carmen Ibáñez, La Cachunda, Chrysis, Angelita Easo, Solanche Borleau, No hay prenda como la vista y cinematógrafo.

TEATRO NUEVO.—Grandes éxitos del Trío Obiol con su muñeca mecánica.—Trinidad Picó, la hermosa Currita, Paquita Vera, La Ninón, Fanzas egipcias por Aida, acompañada del negro Molina.

A las once sección especial de moda.

Avisos útiles

Á MI hija Cristina

la Emulsión SCOTT, fué recomendada por nuestro médico, para combatir la debilidad que una detención laboriosa le acarrearé y resultó ser precisamente lo que necesitaba pues salud y fuerza han sido la recompensa.

Escrito en 2 Abril 1909, por D. Carlos REINA, calle Mediana de S. Pedro nº 58, Barcelona.

La Emulsión SCOTT

ha merecido ser reputada como Emulsión modelo

tanto por los Srs. médicos como por los padres.

Al pedir Emulsión SCOTT no os permitais aceptar ninguna otra, de lo contrario dejaréis de hallar la curación tras la cual vais.

En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Maré, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



Table titled 'LOS BENEFICIOS DE EL HOGAR ESPAÑOL EN 1909' showing financial data like 'Beneficio bruto', 'Menos gastos', 'Impuesto', etc.

Y PROCEDEN DE LAS SIGUIENTES CINCO FUENTES DE UTILIDAD:

Table listing five sources of utility with their respective values, such as 'Comisiones de agencia', 'Derechos de ingreso', etc.

Estas utilidades han permitido distribuir al capital de los imponentes un interés de SIETE POR CIENTO, libre de impuesto y destinado a aumentar el fondo de reserva, que se eleva a 201.000 pesetas, y además, la suma de 14.252 pesetas a obras de beneficencia y cultura de los socios.

RECUERDO

En este tiempo de resfriados y tos no olviden las PASTILLAS PECTORALES del Dr. Andreu, de Barcelona, cuyos efectos son siempre seguros y rápidos.

«La Funeraria», Preciados, 20. Teléfono 225. No pertenece al «trust» funerario.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Sociedad General Azucarera de España

Esta Sociedad contrata el suministro de cajas para la Refinería de Alagón, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas centrales, Alarcón, 3, Madrid, y en las representaciones de Barcelona, Gijón, Granada y Zaragoza, y en la Agencia de Valencia. Se admiten proposiciones en Madrid hasta la una de la tarde del día 25 del corriente.

Madrid 7 de febrero de 1910.—El secretario, J. Guillén Sol.

Advertisement for Doña Carolina Casanova Rodríguez, Viuda de CEPEDA, who died on Feb 8, 1910. Includes details of her life and funeral arrangements.

Advertisement for D.ª Cesárea Domingo y Pérez, Primer Aniversario, who died on Feb 10, 1909. Includes details of her family and funeral arrangements.

Advertisement for COSECHEROS, offering wine and other products. Includes contact information for J. R. V. IDIOMAS.

Advertisement for Doña Manuela Morgado, Viuda de YOLIF, who died on Feb 7, 1910. Includes details of her funeral and family.

Advertisement for Vinos Tintos de los herederos del MARQUE DE RISCAL, featuring 'El Ciego (Añava)' and 'JONCEDIDA'.

Advertisement for GONOSAN VIAS URINARIAS, a medicinal product for urinary issues.

Advertisement for QUINTA DE 1910 CENTRO DE REDENCIONES, offering land and other properties for sale.

Advertisement for TEATRO REAL, featuring plays like 'Lolor de Cabeza' and 'Hemicranina'.

Advertisement for Señoras económicas, offering various goods and services, including 'AGUAS PURGANTES DE COSLADA'.

LA MODA AL DÍA



TASORO DEL ESTOMAGO

TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLICO

Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago e intestinos. Exigite siempre la marca reg. Venta en farmacia y Barquillo, 17, Madrid

Don Francisco Díaz-Caneja y Gómez

FALLECÍO EN LA VILLA DE PUBNCARRAL EL DÍA 8 DE FEBRERO DE 1910

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

R. I. P.

Su viuda doña Dolores Catarineu Ibarra, su madre doña Encarnación Gómez, viuda de Díaz-Caneja; su hermano D. Guillermo, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones, y les participan que la traslación del cadáver al Cementerio de dicho pueblo se verificará el día 9 del corriente á las diez de la mañana.

No se reparten esquelas.

LOS TIROLESES.—Romanones, 7 y 9

DINERO

á sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas y pasas en Madrid. Reserva absoluta.—Contabilidad de los Angeles, 5, 2.—De 10 á 12 y de 5 á 8.

FRUTALES DE ARAGON

en Daroca (Aragón). Árboles frutales y de adorno, rosales, etc. Pidan catálogo á su admor. en Daroca, y Alcalá, 52, 2.º, Madrid.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Ricardo de Alava y Carrión

FALLECÍO EL 9 DE FEBRERO DE 1908

Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su hija doña Margarita, y su hermana, doña Isabel,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en la iglesia de la Presentación (vulgo Niñas de Leganes), y al 10 en San Pascual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión han concedido cincuenta días de indulgencias á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplican ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

BANCO ARAGONES

SECCIÓN DE SEGUROS

Inscrita en el Registro oficial por real orden de 8 de julio de 1909.

SORTEO DE 1910

Esta Sociedad admite contratos de seguros de quintas en condiciones sumamente ventajosas para los asegurados.

PRIMA, 200 PESETAS

Gastos de póliza y derechos al Estado, 9 pesetas.

Plazas subsecuentes al representante en Madrid, don Manuel Macías, Carrera de San Jerónimo, 24.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 18 de diciembre de 1909.

LA SEÑORA DOÑA MATILDE ALVO Y LETAMENDI

Viuda de D. Diego Martín Cortés

HA FALLECIDO EL 7 DE FEBRERO DE 1910

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 9 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Barquillo, 29, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despidió en el cementerio. Se suplica el coche.

Servicios Fúnebres.—Almirante, 3.

LA MALLORQUINA

8, PUERTA DEL SOL, 8

Para mañana y todos los viernes de Guadrama gran surtido de tortas, empanadas, agujas y bechamel de sardina, merluza, salmón y langosta y los especiales cocarros. Esta casa no gasta mante-a de cerdo.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª Emilia Cassá y Rouvier de Izquierdo

Ha fallecido el día 7 de febrero de 1910

Después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su director espiritual; su viudo el Excelentísimo Sr. D. Antonio Izquierdo y Pozo; sus hijos D. José Luis y D. Federico; hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN á sus amigos tan conculle pñada, y les ruegan se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 9 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Colomela, núm. 8, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despidió en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

Agencia Fúnebre Militar, C.º Coello, 46

NO PERTENECE AL «TRUST» FUNERARIO

CURACAO Á LA MANDARINA

Gran licor higiénico tónico y digestivo

3 PESETAS BOTELLA MEDIO LITRO

EN LOS ULTRAMARINOS Y LICORES DE MADRID

Por copas en los cafés, colmados y licores.

Primer aniversario

ROGAD Á DIOS EN CARIDAD por el alma de la señora

Doña Rosalía Careta de la Plaza

Y RODRÍGUEZ DE ESPINÓS

Falleció el día 9 de febrero de 1909

Q. E. P. D.

Su afligido esposo D. Miguel Espinós; su abuela, tíos, primos, padres y hermanos políticos y demás familia,

SUPLICAN á sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en la iglesia del Buen Suceso; la de las nueve con Exposición de Su Divina Majestad en las Escuelas (calle de D. Evaristo San Miguel); la de las nueve en las Escuelas de Carabunhel, así como todas las que se celebren el día 10 en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Dolores y las que se celebren hasta las nueve en las Concepcionistas (calle de Blasco de Garay, número 84), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios Excmos. Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Servicios fúnebres. Dos de Mayo, 8.

BANCO ARAGONES

SECCIÓN DE SEGUROS

Inscrita en el Registro oficial por real orden de 8 de julio de 1909.

SORTEO DE 1910

Esta Sociedad admite contratos de seguros de quintas en condiciones sumamente ventajosas para los asegurados.

PRIMA, 200 PESETAS

Gastos de póliza y derechos al Estado, 9 pesetas.

Plazas subsecuentes al representante en Madrid, don Manuel Macías, Carrera de San Jerónimo, 24.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 18 de diciembre de 1909.

QUINTA DE 1910

La Previsión Andaluza

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio social: GRAVINA, 90.--SEVILLA

Autorizada por R. O. de 1.º de septiembre de 1909. Hecho el depósito que exige la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Seguros de Quintas

Prima: 800 ptas., sin más gastos ni desembolsos

Por dicha suma de 800 pesetas, incluidos en ella todos los gastos del Seguro, redime del servicio activo LA PREVISION ANDALUZA ó entrega 1.500 pesetas, importe de la redención, al mozo que desee prestar servicio á la Patria.

LA PREVISION ANDALUZA invita al público en general para que públicamente diga si ha dejado de redimir á un solo asegurado de la Quinta de 1909.

Esto demostrará que LA PREVISION ANDALUZA ha cumplido todos sus compromisos.

El sorteo se verificará el próximo día 13 de febrero.

Para suscribirse dirijanse á la Dirección general: GRAVINA, 90, SEVILLA, ó á la Subdirección en Madrid, Puerta del Sol, 6.

(Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros, fecha 31 de enero de 1910.)

PASTILLAS CRESPO

DE MENTOL Y COCAINA.—Para evitar las enfermedades de la garganta, deben usarse siempre estas pastillas, que no contienen opio ni sus compuestos; no ensucian el estómago, quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan, y son muy agradables al paladar. La tos se calma á la primera pastilla.—Venta en todas las farmacias y droguerías, á pesetas 1,50 la caja.—Por mayor: Pérez Martín y Compañía.—ALCALÁ, 7, MADRID.

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Son tan rápidos y seguros sus efectos, que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sibilación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoáres del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.—Pidanse en las boticas.

Estos medicamentos están acreditados y se venden también en las principales farmacias de Lisboa.

FERROCARRILES

SERVICIO ESPECIAL PARA VIAJEROS

Se ha establecido un servicio de coches-berlinas para uno ó dos viajeros, desde las estaciones de Atocha y Norte á domicilio ó viceversa, y la tarifa fijada es de 2 y 2,50 pesetas, respectivamente, con franquicia de 30 kilos, peso máximo.

LOS PEDIDOS deben hacerse en los Despachos Centrales, calle de Alcalá, números 14 y 16 (teléfono 100), y en la Puerta del Sol, 9 (teléfono 19). Cuando el viaje haya de efectuarse por la mañana, pídase el coche el día anterior de dos tarde á ocho noche, y si ha de tener lugar por la tarde ó noche, pídase la berlina el mismo día de nuevo á doce de la mañana.

A la llegada de los trenes pídase al encargado del servicio de Omnibus de la Compañía en la estación.

OFICINAS CENTRALES, Paseo de los Pontones, núm. 2. TELEFONO, 603.

“Marca registrada,”

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR

DE

MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS

Esta Casa no pertenece al “Trust,” funerario

Claudio Coello 46.—Teléfono 2.067

SERVICIO POR TARIFAS Y PERMANENTE

Sociedad General de Anuncios

MONTERA, 19.—MADRID.

QUINTA DE 1910

Se alquilan todas las fincas, pisos, etcétera, inscribiéndolas, al estar ó saber quedan libres, en el

“Boletín de Cotización de Fincas”

que para facilitar las gestiones que se le encargan, tira los días 5, 15 y 25

“La Central de España”

Para comprar, vender y alquilar fincas RÚSTICAS, CASAS, SOLARES Y MINAS

PRECIADOS, 17, 2.º (no hay 1.º)

(De 11 á 2 y de 5 á 6)

Préstamos hipotecarios

Visitamos de 9 á 11 y de 2 á 5, mediante aviso.

Oposiciones de Fomento

Preparación teórico-práctica y apuntes para las oposiciones de Guaceta 1.º del corriente.—Internos y externos.—Academia Internacional, PEZ 17, Sevilla.

EL EXCMO. SEÑOR D. IGNACIO SUAREZ GARCIA

CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA. ACADÉMICO DE LA DE JURISPRUDENCIA, CONSEJERO DEL MONTE DE PIEDAD, EX PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL, EX DIPUTADO Á CORTES, ETC., ETC.

FALLECÍO EL DÍA 10 DE FEBRERO DE 1907

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda, hermanas, sobrinos, sobrinos políticos, hermanos políticos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se encomiendan á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia de las Calatravas y en la del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús (Claudio Coello, 102), serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Valencia y Burgos, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Ciudad Real, Coria y Liorna tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.